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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 
 

DE BELLO 
 
  ACTA NÚMERO 024 
 
 

FECHA:  ENERO  28 DE 2016 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
 
Muy buenos días. 
 
Sean todos bienvenidos, un saludo muy especial a todos los honorables 
concejales, personal delconcejo de bello y en especial a nuestro invitado al 
presbítero CarlosMario Acosta, vicario de la zona norte. 
 
Eeeee, Jorge Mario Acosta. 
 
Señor secretario por favor sírvase leer el orden del día, de la sesión del 28 de 
enero del 2016. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los honorables Concejales y Concejalas, compañeros del 
Concejo, el padre presbítero Jorge Mario Acosta. 
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Siendo las 8 de la mañana del día 28 de enero de 2016 damos inicio a la sesión 
plenaria con el siguiente orden del día: 
 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. INTERVENCIÓN DEL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA, VICARIO DE 

LA ZONA NORTE. 
TEMA: RECONOCIMIENTO COMO AUTORIDAD ECLESIASTICA 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
6. DESPLAZAMIENTO DESDE EL CONCEJO HACIA LA CASA DE LA 

CULTURA 
TEMA: SOCIALIZACION DEL PLAN DE DESARROLLO 
 
 

Está leído señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente                                                                               
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA             Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL               Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                        Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                        Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO          
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO             Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
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GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ              Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                        Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA              Presente  
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 

 
Asistencia total de todos los concejales señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente y le comunico que ingresa a la plenaria 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
 

2. INTERVENCIÓN DEL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA, 
VICARIO DE LA ZONA NORTE. 

        TEMA: RECONOCIMIENTO COMO AUTORIDAD ECLESIASTICA 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si. Muy buenos días nuevamente al presbítero Jorge Mario Acosta, vicario de la 
zona norte. 
 
Hoy el concejo, el recinto de la democracia quiere darle la bienvenida, reconocerle 
el nombramiento que le hace bien sea el obispo o la curia, pero quisiéramos saber 
más de que se trata el nombramiento tuyo, cuales son las funciones, nosotros acá 
en el recinto siempre hemos respetado una libertad de cultos que se debe respetar 
en todo el mundo, pues aquí tenemos un compañero que es evangélico, 
protestante, pues también hay testigos de Jehová, católicos, en fin. 
 
Pero casi todos vamos enfocados a lo mismo, de que hay un ser supremo que es 
el que nos guía y nos manda en el mundo. 
 
Entonces padre, bien pueda, tiene la palabra en este recinto de la democracia y 
queríamos tenderle esta invitación para conocer más de cual es cargo suyo. 
 
Muchas gracias por haber venido. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Muchas gracias. 
Un saludo caluroso para todos ustedes en esta mañana. 
 
Agradeciendo la invitación. 
 
Comienzo diciendo primero quien soy yo, luego quien es el párroco y quien es el 
vicario episcopal, seré muy corto. 
 
Mi nombre es Jorge Mario Acosta Gómez, llevo 35 años de vida sacerdotal, me 
ordené de 24 años, y en este tiempo he trabajado en muchos lugares, cuando 
llegue aquí a Medellín iba hasta la Pintada, trabajé en Amaga, Santa Bárbara, 
pintada, luego trabaje en Envigado como vicario parroquial y ya  en otras 
parroquias aquí en Medellín, donde ejercí mi labor como sacerdote párroco. 
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También en este trabajo pastoral he sido un gran abanderado de la educación, he 
sido rector del colegio Francisco RestrepoMolina, Pablo Sexto Manrique, 
colegio Nuestra Señora de Chiquinquirá 11 años, siempre he trabajado y he 
creído que la educación es la forma más noble de salir delante, de que los pueblos 
tengan su gran identidad y su gran  realización. 
 
Por eso tanto en Medellín logre como organizar junto con otro municipio colegios 
oficiales, en Buenos Aires Monseñor Tulio Botero Salazar, en 
GuayabalJosé…… Gómez, de las instituciones másgrandes en este momento. 
 
Fui uno d los líderes y  seguí trabajando por la comunidad y el municipio. 
 
En ese tiempo con Luis Alfredo Ramos, lideramos grandes colegios en ese 
momento. 
 
Funde  el colegio parroquial San Gabriel de la Dolorosa. 
 
Por eso  he creído siempre que la educación es la forma de que los pueblos no 
sigan en la ignorancia, sino que tengan su propio desarrollo y cada persona tenga 
su mejor vivir. 
 
Entonces rápidamente es como mi hoja de vida, también mis estudios, estudie 
filosofía, teología, licencia en educación, derecho en roma, he ejercido como juez 
en el  tribunal eclesiástico durante 22 años, todo un  tiempo de recorrido pastoral. 
 
¿Qué  es un párroco?  
Un párroco es un sacerdote que designa el arzobispo o el obispo en una 
jurisdicción parroquial y esa jurisdicción parroquial se nos confía el cuidado de las 
almas de una comunidad, de las personas, se nos pide que tengamos la potestad 
de enseñar, de santificar y de regir. 
 
Sirviendo a una parte del pueblo de dios, entre tanto pequeño pero a nombre de la 
iglesia universal, debemos predicar la palabra de dios fundamentados en la fe, en 
la esperanza y en la caridad. 
 
Por eso  los párrocos y los sacerdotes, bello tiene cerca de 45 parroquias, de ellas 
tenemos 11 en comodato con el municipio, que ojala algún díalogremos resolver 
esa dificultad, el  arzobispo de Medellín estas muy interesado en resolver estos 
comodatos, a ver como lo solucionamos. 
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Como párrocos entonces debemos instruir en la fe, formar catequéticamente a las 
comunidades, fomentar las obras de servicio del evangelio, recordemos que 
cuando el estado no estaba en hospitales, en asilos y colegios, la iglesia siempre 
estuvo en escuelas, asilos y colegios haciendo su tarea de las obras de 
misericordia,  hoy el estado ya es grueso y grande y se ha  fortalecido, por eso la 
iglesia tiene sus tareas, pero ya esa tarea de los asilos, los ancianos, los colegios 
mismos y la parte de hospitales ya las ciudades y los municipios por que tienen 
todo el musculo económico, y la autoridad y la ley para eso. 
 
La iglesia sigue sin embargo sigue su tarea en la educación y lo que  tenemos 
todavía de hospitales y asilos. 
 
Se nos encomienda también esa educación católica de los niños y os jóvenes, que 
visitemos las familias, que tengamos la preocupación, os dolores, las tristezas de 
las personas, confortándolas ante el señor, ayudando a los enfermos, a los 
próximos a morir, fortaleciéndolos en los sacramentos, encomendándolo a Dios, 
cuidando de los pobres, de los afligidos, de los solitarios, de los emigrantes, de los 
que tienen dificultades, especialmente debemos de trabajar por la familia, porque 
la familia unida, una familia conformada tendría unos estados, unos municipios 
con gran alegría y con gran desarrollo. 
 
Hemos de buscar siempre la paz con la justicia social, esto es una gran cantidad  
de tareas como párrocos y sacerdotes que debemos desempeñar. 
 
¿Y que es una vicaría episcopal? 
¿Qué es un vicario episcopal? 
 
Para unamejor organización la comunión eclesial para una pastoral renovada 
existe una iglesia, lo que se llama las vicarias episcopales de zona, el señor 
arzobispo de Medellín ha designado 4 vicarias, la del norte, la del  sur, la de 
oriente y occidente. 
 
Esta vicaríaepiscopal del norte es delas  vicarías con un mayor trabajo y una 
mayor potencialidad de la vida pastoral de la iglesia y la vida social, de la vida 
educativa. 
 
Me corresponden 105 parroquias, que van desde CopacabanahastaSan 
Cristóbal. 
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De las vicarias episcopales hay unos asiprestasgos, los que de pronto recuerdan 
se llamaba vicaria foránea, y cada vicaria foránea está conformada de 15 a 20 
parroquias y encada vicaria foránea y asiprestasgo hay un sacerdote responsable. 
 
Es una forma piramidal del manejo mismo y del  control administrativo pastoral de 
la misma iglesia. 
 
Por eso en esta articulación se busca entonces que tengamos la pastoral integral, 
una formación de los laicos una integración con los religiosos, una administración 
de losbienes económicos de las parroquias. 
 
Por qué compete también donde haya una honestidad y un buen trabajo de los 
sacerdotes en este manejo económico. 
 
La vicaria episcopal tiene una responsabilidad episcopal, porque han delegado al 
obispo para esta tarea, para asumir las tareas que el obispo nos encomienda, esta 
tarea de vicario episcopal es un  servicio al presbiterio y es un servicio a la 
comunidad eclesial, somos  llamados precisamente a multiplicar la presencia, el 
obispo que en este momento es Monseñor Ricardo en las diferentes 
comunidades que nos ha encomendado. 
 
Así entonces se garantiza una unidad de gobierno diocesano y se integra una 
pastoral de conjunto dando unas respuestas oportunas a las diferentes 
dificultades. 
 
Como vicario episcopal es buscar también la espiritualidad sacerdotal, la 
formación permanente, la comunión de los sacerdotes con el obispo, buscamos 
que tengamos una pastoral integral, formación de laicos, una integración con los 
religiosos. 
Por eso entonces en esa piramidal, comités, áreas, parroquias, asiprestasgos, 
vicaria episcopal y curia diocesana, en esa estructura de cada  diócesis aquí en 
Medellínhacemos entonces el servicio a la iglesia promoviendo al hombre en toda 
su dimensión, su dignidad humana, su dignidad espiritual, su dignidad  social. 
 
Todo ello para la gloria de dios y también bienestar en estas comunidades. 
 
Así pues rápidamente seria entonces la presentación de mi vida como párroco y 
como vicario episcopal. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien padre. Muchas gracias. 
 
Si algún honorable concejal tiene una pregunta. 
 
Bien pueda con el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
 
Muchas gracias señor presidente, cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a 
todos mis compañeros Corporados. 
 
Un cordial saludo y bienvenida al recinto de la democracia al presbítero 
JorgeMarioAcosta, gracias por acompañarnos en esta mañana y un saludo 
especial a todos los presentes en el recinto. 
 
Presbítero, más que unapregunta es dejarle una inquietud. 
 
Eeee, estamos en un proceso en nuestro país que con la ayuda de dios salga 
adelante y estamos proyectados a un posconflicto, buscando solucionar o buscar 
la solución parta las próximas generaciones de nuestropaís, que por fin vivan en 
paz porque las ultimas 4 o 5 generaciones hemos vivido en guerra, y yo entre mi 
modesto concepto sociopolítico del tema soy un convencido de que si  se va a 
lograr en otras 4 o 5generaciones, siempre y cuando se fundamente en la 
formación de esas próximas generaciones, obviamente lo académico pero también 
el fortalecimiento espiritual, venga de donde venga, con todo respeto con toda las 
religiones o todas las expresiones espirituales, porque yo sé que todas de alguna 
forma cruzan por una misma  línea que los que creemos en dios y os que 
sabemos más o menos un poquito el tema de lo espiritual, va a ser un aporte 
gigante a eso que es el perdón. 
 
Nosotros no nos han enseñado a perdonar, desde nuestra formación  en estas 
últimas generaciones y creciendo  en medio de tanto dolor, tanta angustia y tantas 
cosas que pasan, eso es difícil, pero no podemos pensar en paz, en que una 
sociedad logre como la de nosotros llegar algún día a tener paz si no logramos 
muchas cosas y lograr tener la  capacidad de perdonar, y eso solo, pienso yo, que 
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lo vamos a lograr con nuestra generación siempre y cuando  esa formación 
espiritual de alguna forma logre cambiar el chip en las próximas generaciones, se 
habla que dios, se habla no, la historia , la biblia, la historia que conocemos del 
hijode dios que tuvo la capacidad de sacrificarlo por la humanidad, y luego de 
alguna forma perdonarnos pero nosotros no entendemos bien eso y en la medida 
en que nos los fortalezcassomos pues mínimos a la bondad y misericordia de 
nuestro señor como no vamos a ser capaz, que es muy triste que nos afecte, que 
hubo muertos en nuestras familias, que hubo afectados, que hubo lastimados, que 
que tristeza vivir en la sociedad que vivimos, todo lo que usted quiera es verdad, 
fácil no va a ser, pero debe ser posible con un solo objetivo, de que no vuelva a 
pasar. 
 
Entonces en ese orden de ideas cómo le decía al principio, es sugerirle con todo 
respeto que ustedes empiecen a manejar todo esto, me imagino que como parte 
fundamental de nuestra sociedad lo tendrán en cuenta, pero con todo respeto este 
humilde concepto se lo lleve y lo empecemos como a practicar desde ahora, a 
poner en practicadesde ahora por que como representante de una sociedad pues 
mínima que somos, pero lo somos, la idea es empezar a trabajar todo esto y 
desde ahora. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Si bien pueda la respuesta que…. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Respondería entonces que siempre la iglesia ha sido una abanderada de la paz, 
de la riqueza espiritual, tanto que a nivel de iglesia en elmundoestá la comisión de 
justicia y paz, en la comisión episcopal esta la comisión de justicia y paz, y 
también en cada arquidiócesis hay esas comisiones. 
 
Todo el trabajo de la reconciliación, Medellín tiene buen la arquidiócesis tiene la 
oficina de la reconciliación, es un trabajo permanente que no podemos nunca 
decir, ya llegamos al final, es todos  los días la tarea de buscar la paz, a 
reconciliación y cuando hay riqueza espiritual en los corazones hay posibilidades 
de que esa paz sea duradera. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Alexander Varela Arteaga. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Muy buenos días señor presidente, buenos días para el vicepresidente primer y 
segundo, Edwin y Lorena, dios los bendiga, igualmente para todos mis 
compañerosCorporados, para las personas que se encuentran en este lugar, los 
compañeros del concejo que trabajan y permiten que nosotros lleguemos y que 
todas las cosas estén preparadas, muchas gracias. 
 
Para el presbítero Jorge Mario acosta, que dios lo bendiga igualmente, y muchas  
gracias por estar acá. 
 
Solamente 4 asuntos y voy a serrápido presbítero. 
 
La primera pues contarle que soy pastor cristiano evangélico, hago parte del 
concilio de  las asambleas de Dios de Colombia, ministro autorizado, por lo tanto 
estoy representando una comunidad pero sin sectarismos, tampoco  un 
economismo pero si trabajando todos hacia el mismo lado y yendo todos hacia la 
misma dirección. 
 
Padre, el gobierno yo pienso que es el encargado de hacer esa paz macro, pero la 
iglesia, la escogida de Dios, estamos encargados de hacer esa paz micro, somos 
nosotros los encargados de llevar la paz a los hogares, a recintos como estos, a 
las empresas, somos encargados de llevar la paz a los colegios. 
 
La iglesia ha jugado siempre unpapel determinante y usted y yo sabemos muy 
bien que la iglesia no son los muros, ni las edificaciones, sino que la iglesiasomos 
nosotros, los que pertenecemos, cada uno de nosotrossomos la iglesia. 
 
Entonces simplemente padre pues para darle a usted las gracias por venir, eee 
usted como autoridad de esta zona norte, y sobre todo en esos más de 24 años 
que lleva, 35 perdón, 35 años que lleva ejerciendo este ministerio y este llamado, 
porque eso es un ministerio lo que usted tiene, agradecerle e invitarlo padre, el 
ministerio el interior hace poco dio el aval para que se formaran las mesas de 
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asuntos religiosos en cada uno  de los departamentos y municipio, usted debe de 
conocerlo. 
 
Entonces sería muy bueno padre que comenzáramos a hace una estructura, de 
conocernos, de parte nuestra, usted sabe que hay muchas debilidadesporque 
nosotros no tenemos la organización de pronto que ustedes tiene, y esa ha sido la 
gran falencia que las iglesias del protestantismo tienen, y que sabemos también 
padre que esa constitución del 91 pues abrió una brecha tan grande que hoy en 
día no se sabe quién es quién ni para donde va cada uno. 
 
Entonces esa ha sido una de las grande falencias y uno de los grandes problemas 
que tenemos frente a esto, pero hay un grupo padre d pastores evangélicos a nivel 
de la ciudad de bello que está dispuesto a trabajar, a trabajar como decía 
nuestropresidente con los testigos de Jehová, a trabajar con los bautistas, a 
trabajar con los adventistas,  a trabajar con la iglesia católica, para que  todos 
trabajemos y sobre todo para que esa tarea que yo piensoque es nuestra, no nos 
la da el gobierno, nos la dio fue el señor, dios  fue el que nos mandó a hacer la 
paz, a biblia padre usted sabe en una de las bienaventuranzas dice que 
bienaventurados los pacíficos de corazón. 
 
Entonces nosotros debemos de entender eso padre, yo quiero invitarle a usted de 
pronto en un momentodeterminado para que empecemos a trabajar esa mesa de 
asuntos religiosos aquí y como decía el honorable concejal Bladimir, en esa gran 
estructura que el gobierno tiene, y en esa gran estructura que el gobierno ha 
creado, nosotros empecemos a minimizar,  porque es las única manera que la paz 
se va a empezar a ver en Colombia y nosotros padre, tanto la iglesia católica 
como nosotros del  protestantismo, sabemos claramente y hemos hecho una tarea 
durante muchos años de una verdadera resocialización en la sociedad, nuestros 
muchachos de 14, 15 años, los pelaos, los jóvenes de 20, 21 van a una cárcel, a 
un centro de resocialización y salen padre aun peor de como entraron a un lugar 
de estos, aprendiendo cosas que ni siquierasabíancuandoentraron a este lugar, 
pero cuando viene a una congregación , cuando viene a una comunidad religiosos 
como lo es usted y como los somos nosotros los pastores padre, ahí es donde 
nosotros vemos la verdadera resocialización que sehace en el ser humano, 
porque nosotros no le apuntamos solamente a las necesidades corpóreas, a las 
necesidades físicas del ser humano, sino que nosotros le apuntamos a las 
necesidades espirituales. 
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Y somos unos convencidospadre de que la verdadera paz comienza desde el 
espíritu, que dios lo bendiga, yo lo bendigo en esta mañana, igualmente recibo de 
parte suya una bendición y que ojala podamos trabajar padre no solamente en 
este cuatrienio sino en muchos años más, y usted con todo el conocimiento que 
tiene podamos trabajar y poner a disposición todo esto para la sociedad bellanita. 
Que mi dios lo bendiga y muchas gracias padre por venir en esta mañana. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Graciaspastor. 
 
Vemos el Papa Francisco que es un gran abanderado del comunismo y de las 
relaciones con otras religiones o grupos religiosos, la tarea es de todos, para quien 
llenemos ese espíritu de paz a los corazones de todos. 
 
Gracias pastor. 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Algún otro... 
 
Bien pueda con el uso de la palabra el honorable concejal Daive de Jesús 
Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LOPEZ 
 
Buenos días presidente, buenos días  a la mesa directiva, buenos días a los 
compañeros Corporados, un saludo muy especial al vicario Jorge Mario y a las 
personas que nos acompañan hoy en el recinto. 
 
Vicario, una pregunta muy sencilla. 
 
Usted nos decía ahora que es el responsable y el encargado de la zona norte 
cierto, donde debe cumplir algunas de sus funciones como lo son suplir 
necesidades o dificultades que tengan las parroquias,  yo quisiera saber cuáles 
son sus proyectos como vicario, muchas gracias párroco. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
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Como yo los visionaba, la tarea es amplia. 
 
Una la parte pastoral, renovaciónde los sacerdotes, de la comunidad eclesial, de 
los grandes encuentros vicariales, que son siempre la pastoral juvenil, la infantil, 
familiar y la pastoral social, siempre hemos mentado bastante la pastoral social. 
 
En la parte educativa no corresponde también estar muy con los colegios 
parroquiales o religiosos. 
 
Pero también está la proyección en los colegios oficiales, con la educación 
religiosa escolar. 
 
Por otra parte ya administrativa nos corresponde que las parroquias sean bien 
llevada en la parte de espacio, libros, en la parte de contabilidad, tenemos 
responsabilidades contable que son una obligación, quetenga su contador, todo 
eso para que haya una legalidad y transparencia, que hay un buen servicio de 
nuestros párrocos en sus lugares. 
 
La agenda de uno es amplia, por ejemplo yo llevo 3 mese acá y no he tenido día 
de descanso porque es la atención de sacerdotes, de religiosas, de personas de 
parroquias, de entregas de parroquias, hemos  entregado en esta vicaria, en este 
tiempo unas 10 parroquias a algunos sacerdotes que van llegando y otros que van 
a otros lugares. 
 
Y la tarea permanente en todos estos aspectos concejal. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal JesúsOctavioJiménez Gil. 
 
 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 024 del 28 de enero de 2016     14 de 87 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Ext. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Gracias señor presidente, un saludo muy cordial para usted y toda la mesa 
directiva, a mis compañeros los honorables concejales y para usted presbítero 
Jorge Mario, padre como solemos decirles, para todos los presentes en el recinto. 
 
Padre no, no me cabe la menor duda y estar a La par con lo que dicen mis 
compañeros, que desde la  espiritualidad, sabemos que es una fortaleza grande y 
es una gran herramienta que tenemos los seres humanos para fortalecer el bien 
de en si del ser humano. 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Espérame un momentico Octavio que los compañeros…… 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
En la misma línea que ellos estoy totalmente de acuerdo, soy católico, 
eternamente católico, y que bueno  que hoy estas cultura religiosas y que cada 
quien con sus principios espirituales y morales, que bueno que el llamado inclusive 
desde le vaticano de nuestro papa es a que trabajemos unidos solamente por el 
bienestar de la humanidad. 
 
Es cierto que  la iglesia católica padre y que bueno que usted lo menciona en esta 
proyección que hay de la educación y que la iglesia católica tienecentros de 
formación de mucha y de muy buena calidad, los coloca en un estatus de verdad  
que en un nivel de formación y de muy buen prestigio. 
 
Yo tengo 2 inquietudes pide y lo digo, soy un temeroso de dios, y lo quiero decir 
más constructivamente s padre de que en estas realidades que usted habla y que 
usted explica es que la iglesia y me  voy a referir al municipio de Belloporque soy 
de dos casos y no quiero ser ignorante si en algo me equivoco, que bueno que 
alguien me lo corrija, pero hay espacios que la iglesia  no puede dejar perder, 
porque la iglesia se ha caracterizado siempre por hacer el bien, por recuperar las 
personas de dificultades, por ayudar a que las familiasvivan en paz, en bienestar, 
que tengan una calidad de vida, que tengamos principios, d verdad que seamos 
unos seres humanos calidosos. 
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Pero que la iglesia no pierda esa esencia padre, y me refiero al municipio, si a bien 
hay espacios donde podemos hacer esta tarea y seguir haciendo bien, de que la 
iglesia, de que el esfuerzo que hace y el apoyo que tiene a nivel mundial de una 
parte económica, no podemosdejar perder espacios. 
 
Yo me pongo a mirar aquí en el municipio de Bello lo que era el espacio que hay 
enseguida de la capilla vieja, que hoy se convirtió en un centro de, que para poder 
estar en él, para celebrar cualquier situación hay que pagar un costo muy alto, es 
un costo muy alto. 
 
Obvio que será un ingreso para la iglesia, pero yo recuerdo que ahí se 
utilizabamás para otras cosas en más beneficio de la comunidad en programas de 
la iglesia, por poner ese ejemplo. 
 
En Bello hay una situación con una situación que ha existido yo creo que hace 
más de 150 años, por poner un ejemplo, porque son varios los espacios que hoy 
en bello se están, digámoslo si la palabra es estar en un debate o n una discusión 
o en  una espera de que se va a hacer con ellos es, existióuna biblioteca tantos 
años de beneficio a la comunidad, y hoy la iglesia y lo digo muy constructivamente 
y con todo respeto padre y hoy la iglesia reclama estos espacios pero no para 
seguir generando programas de beneficio para la comunidad, para los niños, para 
los padres, para los adultos, sino que para los contrario están reclamando algunos 
espacios solo para alquilárselos a algunas personas particulares donde obvio La 
iglesia tiene un ingreso y hará sus inversiones y apoyara otros programas pero 
que me parece que si es bueno que usted padre hoy con esta autoridad que hoy le 
entrega la iglesia, que bueno que  mire hacia este norte, y es que identifiquen esas 
situaciones que se están presentando. 
 
Hoy tenemos en la iglesia educación superior donde yo he sido un crítico y he 
dicho hombre por ejemplo uniminuto, y lo hablo con tranquilidad y lo que  digo es, 
van cogiendo un matiz donde ya no hay tanto beneficio para la comunidad, sino 
que lo van volviendo mucho más a una manera de ingresos, mucho más amplios. 
 
Entonces es padre tengo muy claro lo que caracteriza la iglesia católica en la 
espiritualidad, desde la ayuda a la comunidad, desde el fortalecimiento que le 
brinda a la comunidad para superar muchas dificultades, necesidades, y apoyar 
muchas situaciones que nos ayuden como lo dije  al principio de que tengamos  
una mejor humanidad, es solamente muy constructivo padre que que bueno que 
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desde la iglesia y en lugares que séque ustedes tienen convenciones que las 
cuales son importantes, que ustedes tiene voz y voto y en esos temas, que bueno 
que logren poder rescatar o recuperar esa sensibilidad que desde la iglesia y 
hemos aprendido desde la parte humana, para que  no sea tan fuerte y de tanto 
impacto de una manera negativa hacia la comunidad y la sociedad. 
 
Padre es eso, qué bueno que ese mensajetambién se levara y que lo tuvieran muy 
en cuenta para que podamos seguir haciendo de esta humanidad una humanidad 
muy buena. 
 
Muchas gracias señor presidente. Era todo. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Bueno. 
 
En la iglesia como decía yo ahora ha sido una gran servidora de la comunidad. 
 
Cuando el estado no estaba la iglesia tenia libreras, asilos, colegios, 
universidades, según las exigencias de los estados van haciendo que  todos 
respondamos de una u otra manera en calidad, en eficiencia, y todo eso tiene sus 
costos económicos, porque lo que se hacía hace tantos años con caridad y por 
caridad se sigue haciendo a una cuestión y forma distinta. 
 
Hay unos costos grandes hoy de mantenimiento, de cosas que no se pueden dejar 
tan fácilmente, el costo de la educación, por ejemplo ahora la suba de los 
profesores es de 7% y es alto frente a unos colegios que con un rector de 11 años 
de servicio parroquial el colegio de Chiquinquirá, siempre  fue una lucha de que 
conservara una calidad muy buna a un costo muy favorable y un muchacho por 
ejemplo en el Chiquinquirá paga $95.000 de mensualidad. 
 
Que es una cosa muy favorable, el concejal José Rolando que fue secretario de 
educación, cuántas veces no fui a su oficina a solicitarle que los costos de 
educación muy favorables porque nos quitaban otros costos anexos y fui a su 
oficina 2 veces a ese servicio, afortunadamente son cosas de políticas que le toca 
auno trabajarle, logramos eso año tras año. 
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Donde no se hubiesen dado estas cosas doctor José Rolando el colegio no 
hubiera sido viable, hay que pagar seguros, hay que pagar profesorados, hay que 
pagar tal cosas. 
 
Frente a lo de la biblioteca, yo soy el autor de la demanda, y frente a esa demanda 
son 10 años, son  instituciones que comenzaron con la iglesia y por la iglesia hace 
40 años, la iglesia hizo latarea de la biblioteca, per en el tiempo ante la ausencia 
de los sacerdotes de no ponerle interés una persona se quedó como si fue la 
dueña de la biblioteca, cuando llegué, yo hace 11 años era Chinca, hable con 
Jesús María, le decía arreglemos por las buenas hombre, organicemos esto, que 
la  iglesia también tenga que ver acá con esta biblioteca, que esto es de la 
comunidad, y ustedes saben que cuando algo es de la comunidad soy yo solo, es 
que la comunidad quien es, dándole la espalda a la comunidad invisible, yo soy el 
que mando y organizo. 
 
Con Jesús María se tenían contratos con municipios, él tenía su bienestar y sus 
contratos, su hija trabajando allí. 
 
Yo soy una persona de la parte administrativa muy organizada y yo estuve más de 
3 meses organizando cosas, la oficina de administración, esas cosas cuando ser 
toca a veces cierta fibra de cierta persona que ya ha tenido 40 años su 
comodidad, que su casa está aquí, ha tomado su fotografía, entonces está 
tranquilo y con contratos con el municipio le iba muy bien, que se yo. 
 
Cuando llegue hace 11 años organice una biblioteca comunitaria en la Chinca, 
con internet, con 200 sillas, con libros másmodernos, con todo al servicio de la 
comunidad, cuando yo tenía la biblioteca no reservaba un espacio sino abrir un 
espacio más grande y con mejor posibilidad para la comunidad, tanto para el 
colegio como para toda la comunidad, yo llevaba registros de toda la gente 
queibadía a día a la biblioteca, y esta biblioteca era mucho más visitada por que 
tenía todo el internet, 6 o 7 equipos con internet, que hoy es muy importante, la 
cosa es que se ven unas cosas también políticas de ciertos candidatos a alcaldía y  
de ciertas personas que en el parque hacen cada 8 días bulla protestando contra 
la administración y contra la alcaldía. 
 
Entonces lleva a un conflicto del año pasado de prensa, radio y televisión. 
 
Los derechos hay que buscarlos, es verdad, pero cuando los espacios ya 
perdieron su historia, no pueden conservarse por que sí. 
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Un municipio que no se renueve y espacios que no se renueven, o personas que 
no se renueven, las instituciones se caen, los espacios se caen, todo se deteriora. 
 
Por eso entonces cuando este problema de las vicarias, hubo ya una decisión del 
juez, la cosa no es que uno llego hoy, quito y montó, hay un juez o unos jueces 
que ya dictaminaron que había que desalojar, y ya se dio eso. 
 
La cosa es que al expropietario en este momento no, le dio como cierto miedo 
frente a la bulla de la personas y no hizo la tarea. 
 
Pero cuando uno hace estas cosas y yo soy el autor de esto, lo hice con 
conciencia de organizar las cosas, pro que las cosas en el tiempo se pierden, 
espacios, terrenos, pasa el municipio, terrenos invadidos se pierden en el futuro 
para grandes obras. 
 
Un ente al interés económico,  sino que los derecho sean reestablecidos a su 
poseedor original. 
 
Si queda claro, muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONRABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Bueno, muy buenos días a la mea principal, a mis compañeros Corporados, a 
todos los compañeros del concejo, al presbítero Jorge Mario Acosta. 
 
Bueno, solo pido la sangre de cristo nos bañe de mucha serenidad, fortaleza, 
sabiduría, paciencia, donde habla, donde escucha para tomar las mejores 
decisiones para nuestra ciudad. 
 
Presbítero, una pregunta. 
 
Usted hizo una propuesta muy interesante al señor acalde de tener vigilancia en la 
parroquia permanente, quiero que nos colabore y nos cuente más a fondo cuál es  
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su propuesta, pro que fuera d que la veo muy interesante, también puede haber 
algo legal donde la administración municipal no puede brindar recursos a la 
arquidiócesis, entonces nos gustaría mucho sobre su propuesta, para nosotros 
analizarla y poder entregar el apoyo necesario que usted requiera. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Bueno, ustedes saben que NuestraSeñora del Rosario y Nuestra Señora 
delRosario de Hato Viejo son los signos emblema de nuestro municipio, son 
unos sacerdotes que hace 60 años tuvieron la verraquera e hacer grandes obras, 
donde el  municipio apenas aparecía en el ámbito nacional, hicieron un gran 
templo porque de todas maneras pensaban que Bello los  merecía, y es el 
emblema de Bello, el templo Nuestra Señora del Rosario y el tempo deNuestra 
Señora del Rosario deHato Viejo. 
 
 Yo siempre quepasaba por acá por Bello, cuando era párroco de Chiquinquirá, 
decía, que tristeza que un templo tan bello este cerrado todo el día, y no es 
solamente en mía la parte religiosa, porqueaunque nuestro municipio y nuestra 
gente es tan religiosa, aquí hay gente todo el día, los mayores, los jóvenes, las 
señoras que van al trabajo, es un templo donde está lleno todo el día, o en as 
eucaristía normales, pensaba yo algún día, que bueno que este templo estuviese 
abierto, por lo religioso, por lo artístico, por lo arquitectónico, por todo lo que 
conlleva la ingeniería de este templo, propuse la propuesta al alcalde ese día que 
ya la conocerse con el nuevamente esta semana, es que haya una  vigilancia por 
que de todas maneras la vigilancia es, llega allí mucho marihuanero, borrachos, 
ladrones, que hacen que el ambiente no sea muy sano par al lugar, la, es una 
cuestión de interés público, no es un interés particular de la parroquia, es un 
interés púbico porque la parroquia no es ni mía, es de la iglesia y en cierto sentido, 
pero es un bien público que hay que conservera y cuidar, donde se caiga la 
iglesia, donde roben nuestra iglesia es Bello la que cae, es el municipio, es la 
alcaldía, y es el concejo, porque  todos somos responsables de esto, muchas 
veces pensamos que el gobierno puede colocar o ser de otras instituciones, e 
verdad, la ley lo prohíbe, pero son instituciones que son emblema y que no es un 
bien particular de una iglesia, sino un bien público deuna comunidad, de nuestro 
municipio de Bello. 
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Yo  espero que el alcalde y ustedes también en su justo razón y pensamiento 
miren este proyectoporque bello es visitado todos los día por mucha gente, así 
como visitan la choza de Marco Fidel Suarez, tambiénnuestro templo es la gran 
catedral, podemos decir así en nuestro municipio y nuestro emblema. 
 
¿Qué viene a ver la gente en Bello? 
 
La choza Marco Fidel, el templo parroquial Nuestra Señora de Chiquinquirá y el 
templo de Hato Viejo. 
 
Entonces esa es la colaboración que pediría y que ojala apoyemos, el alcalde ya 
está muy interesado en este  gran proyecto, porque no podemos dejar que el 
templo este cerrado todo el día sin prestar un servicio religioso, cultural, artístico, 
arquitectónico y de ingeniería que ahí podemos buscar. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bueno.  
 
Antes de continuar le damos el agradecimiento y la bienvenida a nuestro 
periodista John Jairo Osorio, muchas gracia por acompañarnos, al doctor 
Francisco JavierBolívar, periodista y su señora esposa Gloria Helena Zapata, la 
verdad muchas gracias por acompañarnos. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan David Muñoz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Bueno. Buen días para todos y todas, buenos días al  padre. 
 
Eeee sin entrar a polemizar hoy con usted padre, yo quisiera retomar algo que 
dice Octavio sobre la biblioteca a la que he sido muy cercano, en la que he 
participado en muchos procesos sociales y comunitarios y la que he defendido 
también, no por cuestiones electorales sino porque  considero que unabiblioteca 
comunitaria es de las pocas cosas que siguen salvando a la juventud y de las 
pocas cosas que permiten que las comunidades respiren algo diferente, sobre 
todo en un contexto tan conflictivo como este. 
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Hay varias cosas que no voy a mencionar sobre cómo va la apelación que se hizo, 
etc. etc. por qué no tiene pues mucho sentido, lo que sí quiero es generar la 
reflexión sobre la  necesidad de una biblioteca comunitaria en este contexto de 
posible post acuerdos, de un posible post conflicto, además de un contexto en el 
que cada vez vemos que hay más jóvenes en las esquinas, que haymásjóvenes 
que nutren las banda criminales, y una biblioteca que es la antítesis de eso, una 
biblioteca en la que se dan preuniversitarios gratuitos, en donde los jóvenes 
pueden empezar a soñar con una vida universitaria, una biblioteca en donde se 
hace cine que nosotros la red de artistas lo hemos hecho, donde se hacen talleres 
artísticos, tertulias, esa biblioteca es totalmente lo contrario  a la dinámica crimina 
que se vive en Bello, usted en la chica hizo una biblioteca, es un biblioteca escolar 
que presta servicios a la comunidad, no es una bibliotecacomunitaria, una 
biblioteca comunitaria genera otro tipo de tejidos, y bueno, yo no creo realmente 
que la iglesia tenga muchos problemas económicos, como para que sea una gran 
necesidad ese espacio por encima de lo que puede generar la biblioteca para el 
bien de la comunidad, otra cosa es que JesúsMaría, hemos hablado con él y está 
dispuesto a que se establezca una nueva junta comunitaria, o sea que se haga 
todo un proceso de articulación comunitaria, e incluso democrático, de 
administración de la comunidad, eta dispuesto a que se le dé un nueva dinámica 
por quétambiénnosotros somos conscientes de que la biblioteca se debe 
modernizar, y ha estado dispuesto todo. 
 
Hay un equipo que es de toda la comunidad del barrio Niquia, pero también es un 
equipo nutrido por procesos artísticos, por procesos juveniles, por 
preuniversitarios, que estamos dispuestos a que esa biblioteca realmente preste el 
servicio comunitario y genere un desarrollo, pero no tiene ninguna presentación 
que en un contexto en donde se necesita cambiar la subjetividad de la ciudadanía, 
donde se necesita construir una nueva cultura para la paz a través de la lectura, 
del  arte, etc. ese tipo de espacios cambian de funciónmuy empiecen es a nutrir 
otraslógicas que no voy a mencionar. 
 
Entonces es mas a modo de reflexión. 
Hay un asunto que es el asunto  de la propiedad, pero hay otro muy diferente que 
incluso la iglesia lo trabaja a nivel mundial, el papa francisco es un abanderado y 
es el del desarrollo del sujeto con dignidad, del sujeto comunitario. 
 
La de la educación como forma de luchar contra la desigualdad social, el de la 
cultura. 
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Entonces es una invitación que ahora que tiene usted también otras posibilidades, 
reconsidere el tema, hable con la comunidad. 
 
Yo sé que si generamos e espacio adecuado alejados de escudos, alejados de 
predisposiciones, se podría generar algo diferente padre. 
Muchas gracias presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Bien pueda padre. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Cuando  llegue hace 11 años a Chiquinquirá, de los primeros actos que tuve fue 
hablar con JesúsMaría para que lográramos organizar la biblioteca, algo más 
moderno, algo más de servicio, y siempreél fue negativo porqueél pensaba que 
eso es de él, tu sabe que el piensa que eso es de él, y cuando le hablo de la 
comunidad es dela comunidad, y ustedes como concejales cuando están en las 
comunidades ven que una persona habla, de qué la comunidad dice, o a veces se 
queda diciendo es que la comunidad dice, y es que la persona, yo siempre he sido 
un trabajador, en losocial, en lo político, yo fui líder de acción comunal, fui 
presidente de acción comuna, fui edil 21 veces en Guayabal, y conozco mucho el 
tejemanípolíticoporque me metídemasiado en su momento en la parte política, yo 
sé que el partió verde aprovecho la circunstancias de la biblioteca, aprovecho para 
tener sus votos y para tener su orden político allí, de todas maneras yo pienso que 
la polémica no es el servicio o no servicio, porque el servicio o presta el 
municipioen muchas áreas, muchos lugares, el municipio presenta un gran 
servicio que no tuvo nunca otras posibilidades, otros lugares, cuando hablo que al 
iglesia es de la palta, es cada parroquia es una entidad que es auto sostenible, 
cada entidad de la iglesia, es como el municipio, el municipio en este momento no 
paga, estáquebrado, en este  momentosé que se deben a la parroquia, al colegio 
dinero no nospaga y tiene dinero, entonces por eso cada entidad municipal, cada 
entidad maneja sus recursos para un servicio mejor. 
 
Porque es que piensa uno, es que ya 40 años, porque lleva 40 años no tiene que 
estar ahí, hay cosas que hay que renovarlas, refaccionarlas, darle una mayor vida 
y darle un mejor espíritu. 
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Cuando una persona lleva tanto años en un lugar, en un puesto, normalmente las 
cosas los grandes líderespolíticos cuando llevan muchos años en un poder,  es el 
ocaso de los ídolos caídos, porque ya no hay que hacer, se fatigan y ya hay otras 
estilos de vidas. 
 
Siempre he sido un trabajador social,  fui líder de acción comunal 2 periodos, fui 
líder de juntas en estados locales en Guayabal, fue en ese momento cuando 
apareció las juntas administradoras locales cuando saque el mayor puntaje que 
saque 3 ediles en su momento, uno por que no quiere meterse más en políticas o 
en este momento porque no le  veo interés, porsiempre fui un trabajador social, y 
lo sigo siendo. 
 
Cuando hay cosas que hay que calificar en el tiempo, uno no puede quedarse 
callado, por quéestánasí y hay que dejarlas así. 
 
Con JesúsMaría, yo entre en dialogo, a unos arreglos, a que podemos llegar, y 
uno dice, esto es de la comunidad que soy y no hay ningún arreglo, las cosas 
tienen su parte legal y jurídica, para eso están los jueces y los abogados para 
resolver los conflictos, en eso estamos. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien. 
 
Ya terminadas las preguntas, las intervenciones de los honorables concejales, yo 
le quiero dar muchas gracias por haber aceptado esta invitación al recinto de la 
democracia. 
 
Esperemos volverlo a tener por acá, me da una mala noticia usted que el 
municipio está quebrado, yo no sabía. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Uno sabe que no están pagando. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL PRESBITERO JORGE MARIO ACOSTA GOMEZ 
 
Estamos cobrando hace 6 meses un  dinero y no lo pagan por que no hay plata.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hayque mirar a verqué pasa. 
 
Muchas gracias. 
 
Señor secretario por favor continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con  mucho gusto señor presidente. 
 
Con la asistencia de José Rolando le comunico la asistencia total de los 
concejales a la plenaria. 
 
3) COMUNICACIONES  
 
En comunicaciones, señor presidente como le informó estamos en el tercer punto, 
comunicaciones. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Hay comunicaciones sobre la mesa señor presidente? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4) PROPOSICIONES  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Algún Honorable Concejal ¿en varios, proposiciones o en varios Honorables 
Concejales? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5) ASUNTOS VARIOS  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
En varios con el uso de la ´palabra el honorable concejal Basiliso Mosquera 

 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Gracias señor presidente. 
 
Un saludo para la mesa, todos los Corporados y quienes nos acompañan en el 
recinto. 
 
Señor presidente, no, escuchando  ayer al exsecretario de educación, e doctor 
JoséRolando Serrano en el tema de los restaurantes escolares, la verdad que 
con mucha preocupación Rolando en el tema y verdaderamente yo pienso señor 
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presidente que no se si la comisión de educación tenga a bien reunirse con el 
señor secretario, con el  señor alcalde y mirar quepodemos hacer, porque  es un 
tema preocupante y él sabe que Bello somos estrato 1, 2 y 3 en su mayoría, 
somos verdaderamente pobres y es realmente que esos estudiantes que van a 
quedar por fuera de la alimentación, yo pienso que es un tema genera 
preocupación, se puede generar algún  tipo de problemática en las instituciones 
educativas, entonces yo  síque quiero que la comisión de educación mira y se 
siente con el secretario de educación a ver a qué acuerdo se puede llegar y que 
verdaderamente no sé, se haga un reajuste Rolando en el tema a ver si esos 
aproximadamente 7.000 estudiantes que van a quedar por fiera, porque tengo 
entendido que atendían 25.000 , van a quedar 18 y entonces el tema es un tema 
preocupante y pues yo creo que hay que mirar y hacer alguna cosa pro esos 
jóvenes, esosmuchachos que se van a quedar sin alimentación en las instituciones 
educativas, yo pienso que es un tema qué hay que tratar, es un tema que 
reconocemos que el gobierno nacional le quito unos recursos  a ese programa, 
pero yo pienso que la administración municipal debe asumir ese compromiso con 
los estudiantes de nuestra municipalidad, yo pienso que hay que hacer alguna 
cosa pero si recomiendo que la comisión trate el tema y la próxima semana, no 
sécuándo, nos regale un informe de lo que traten con el secretario de educación 
señor presidente. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien. 
 
Usted tiene la razón, es un reto que tiene ahora el señor alcalde que se llama 
gestión, y mire la noticia que nos da el presbítero de cómoestá el municipio y ya 
debe de ser por recursospropios o gestión de nuestro alcalde. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor presidente, de nuevo cordial saludo para todos. 
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Señor presidente, yo pienso que mi intervención va dirigida que ya nos debe de 
inquietar a todos, cuando de todos hablo de toda la clase política de nuestro 
municipio. 
 
Mire señor presidente, hace un año largo todos conocimos todo el proceso de los 
ingresosque tuvo el municipio de Medellín con la venta de UNE, de los cuales 
gran parte de ellos, una buena cantidad fue invertido a la seguridad del municipio 
de Medellín, y no poquita, mucha, y más sin embargo esa inversión todos 
sabemos que está pasando en Medellín, el enfrentamiento entre combos, 
muertos, niños abaleados, inocentes muertos, en la comuna de Castilla, 12 de 
Octubre, todos vemos esas noticias. 
 
Adicional a eso sabemos y conocemos de la problemática en el centro de 
Medellín, con todo lo que significa en el tema de extorsión y las ventas ilegales. 
 
O sea, Medellín maneja una problemática de inseguridad igual a toda el área 
metropolitana e inclusive peor, porque por lo menos tiene plata para meterle, igual 
la percepción de seguridad de la comunidad está dentro de los mismos índices. 
 
Hubo el año pasado un escándalo con unos funcionarios de hacienda de 
Medellín, $2.000…. facturados, hasta lo último que supe que era a cantidad de 
licito, 4 o 5 funcionarios de hacienda. 
 
Plaza mayor tiene un escándalogigante con un tema de un dinero perdido, de un 
detrimento. 
 
Pero el alcalde de Medellínen ese momento, el exalcalde perdón, fue 
supuestamente el mejor o uno de los mejores alcaldes de Colombia. 
 
Inauguro a las carreras unas obras, con cantidad de complicaciones, dicho  ahora 
por los mismos concejales de Medellín, solo pues por inauguraras a las carreras, 
y adicional a eso, ayer acaba de salir la noticia de la estación de tranvía que van a 
tener que tumbar después de una inversión de $5.000 millones por que  la 
interventoría en su momento no hizo los controles pertinentesy las 
especificaciones técnicas. 
 
Eso hablándole de Medellín, poquitas cosas. 
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El gobernador deAntioquia, el exgobernador de Antioquiatambién, no fue 
catalogado uno de las más importantes sino disque el gobernador estrella de 
nuestro país. 
 
Su funcionario estrella en su momento  o ingeniero de infraestructura, en un 
escándalo gigante donde en su momento dijeron que no, que era persecución 
política, que en un mes aclaraba todo, pues termino la gobernación y no callaron y 
esta enredado. 
 
El IDEA tiene $200.000 millones de pesos enredados porque se los prestaron a 
particulares. 
 
El túnel del TOYOtienen problemas en este momento, acaban de abrir una 
investigación por que tiene dudas de contratación, laFLA la entregan con un déficit 
de $130.000 millones, y también fue el gobernador estrella. 
 
Ombe, Bogotá, solamente voy a poner un solo ejemplo, bueno, todos sabemos 
cómo la entrego, un gobiernoizquierdista que supuestamente es la solución, no 
era la solución, y no voy a entrar en detalles, solamente voy a poner un solo 
ejemplo. 
 
El 30 de diciembre a 24 horas  de entregar el gobierno, el gobierno del doctor 
Petro, a las carreras contrato $600.000 millones, y es la panceta de la 
administración. 
 
A que voy con todo eso señor presidente, yo no me alegro que esas cosa pasen 
en nuestro país, no me alegro, créame que siento como ciudadano mucha tristeza, 
angustia, dolor d patria, tampoco niego que mi ciudad, que bello sea ajeno  a una 
cantidad de problemasestructurales que vive nuestro país, por una sola razón, es 
que hace 60 años estamos en guerra, y la guerra no es que la subversión se mate 
con la fuerza pública en el monte, la guerra  es esta y muchas másconsecuencias 
y situaciones y actitudes y conductas que nos leva y que vivimos que por que nos 
lleva a todo este proceso de guerra, ni me la atraque pasen en otras partes, ni voy 
a negar que nuestra municipalidad sea ajeno a mucha problemáticas, pero lo que 
si nopodemos seguir permitiendo, y es donde insisto como empecé mi discurso, la 
clase política de Bello tenemos que ponernoslas pilas, es a que nos sigan 
estigmatizando como la escoria del área metropolitana sino y la del país. 
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O sea, Bello somos lo peor, entonces, si pasa algo en  seguridad, los políticos de 
bello somos alcahuetas o parte de las mafias, si hay un problema con un 
funcionario dentro de la estructura administrativa donde es responsable de 
suconducta cada ser, entonces los administradores o gobernantes somos 
corruptos, somos lo peor, somos capos, somos cuanto calificativo. 
 
No nos tienen en cuenta los indicadorespositivos que hemos logrado, donde no 
nos evaluamos nosotros, donde nos evalúan por fuera, a nivel departamental, 
inclusive internacional, nonos tienen en cuenta, esopasa desapercibido. 
 
Y enseguida uno de los poderes, por qué ya es verdad y hay que reconocer que si 
uno de los poderes y así sea en una, o quiero ser, o no quiero pecar de lo que 
ellos mismos, pero bueno, digámoslo de que en una  mínima expresión con que 
algunos medios no den tanta popularidad ni respeto pero que tienen una 
incidencia, se ensañan a hablar las pestes más grandes de nuestra municipalidad, 
de nuestra clase política y de nuestros ciudadanos. 
 
Yo pienso señor presidente que ya es hora de que nosotros, la clase política, 
nosotros como representantes de la ciudadanía, empecemos a tomar cartas en el 
asunto, insisto, no vamos a tapar  el sol con una mano o con un dedo y diciendo 
en Bello no pasa nada, claro que pasa, y estamos dispuestos a trabajar y a 
lucharporque en Bello se sigan mejorando y corrigiendo cosas, pero no somos lo 
peor, ni mucho menos la peor clase política de país. 
 
Yo Bladimir Sierra, tengo la tranquilidad y que quien tenga la duda, haga las 
investigaciones pertinentes para demostrar que no soy un político ni mucho 
corrupto ni bandido ni mafioso, y asísé que somos todos, la gran mayoría. 
 
Hombre, dicen que el que calla otorga, entonces nosotros por ser muy 
diplomáticos, ni por no entrar ni en peleas ni en desgastes, yo mismo lo  he 
sentido, no es que yo que me voy a rebajar a discutir con x, y resulta que eso va 
cogiendo una fuerza donde ya entonces porque somos prudentes es que somos 
culpables, y aquí ha habido gente en bello, personas que han hecho mucho por 
nuestra ciudad, inclusive por nuestro departamento, que han sido personalidades 
que han tenido unos aciertos gigantes,. Y que en su momento también han sido 
víctimas del sistema, y victimas de toda esta problemática de guerra que ha vivido 
nuestro país, pro por eso no podemos seguir permitiendo que siganhabiendo con 
nuestra ciudad, nuestros personajes, nuestra clase política, y con la gran mayoría 
de ciudadanos buenos y decentes que tenemos, o que les dé la gana a nivel ya 
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departamental, porque ya es triste ver un expresidente que saco una cantidad de 
votación gigante en su momento en nuestro municipio, seamos decisivos para él y 
ahora retwitea las porquerías que hablan de nuestra ciudad, cuandofuepresidente 
en 8 años, si vino 2, 3 veces fue mucho, que conoce, que como paisa conoce la 
idiosincrasia de nuestra ciudad, pero ahora en sus afanes políticos solo le 
importan a le las cosas negativas y las que él piensa. 
 
Yo no sé señor presidente porque no soy el más osado en el tema, me tocara 
investigar, datarme, asesorarme, pero hay que, por parte d la corporación 
individual y como Corporados, y en compañía de la administración, estructurar una 
estrategia que nos permita ya  a este nivel que están llegando las cosas, 
demostrarle a Colombia, a nuestro departamento, al área metropolitana, 
principalmente a nuestros ciudadanos de las cosas buenas que tiene Bello, que 
hemos hecho, porque todos hemos hecho muchas cosas importantes por Bello, y 
decirles, no somos lo peor porque somos Bello sino que somos tambiénvíctimas 
de una problemática de nación, y como tal en vez de que nos ataquen, 
necesitamos también el acompañamiento de quienes lo deben de hacer para 
sacar adelante nuestra ciudad. 
 
Mire,  solamente le coloque algunos casos muy puntuales, de ejemplo, y créame 
que si empezamos a escudriñar como dice creo que es la biblia, que tire la primera 
piedra el que esté libre de pecados. 
 
Mucha gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Muchas gracias señor presidente, saludos a la mesa directiva y a todos mis 
amigos Corporados. 
 
En el mismo sentido de mi compañero Bladimir, lo felicito porque de pronto ya 
hizo eco, porque hemos venido hablando hace algunos días, no sécuántasmás 
van a estar en el letargo en el que estamos frente a esta posición, estamos 
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haciéndonos los de la vista gorda, o de pronto estamos siendo temerosos frente 
algunos ataques que puedan infundir en contra de nosotros este poder como lo 
decía mi compañeroBladimir, porque esto es un poder, los medios comunicativos 
y hasta la justicia se han politizado, y han sido herramientas antes a la clase 
dirigente o a los políticos o a los líderes los mataban, les quitaban su vida, y ese 
era el acto para quitarlos del camino, y esa posiciones jerárquicas que establecen 
algunos grupo y algunos poderes detrás del poder. 
 
Hoy no, hoy ya tienen 2 herramientas, dos herramientas quizásmás 
abastecedorasque quitarle la vida a alguien, y es un justicia parcializada, y es una 
comunicación totalmente parcializada. 
 
Entonces yo no sé si es que, si es que a nosotros no nos duele, yo siempre lo he 
dicho, hombre, hagamos patria, y la patria se empieza hasta desde la casa y si yo 
veo que a la casa le están tirando mucha piedra, desde hace mucho, y tal vez a 
muchos nos enseñaron a no locamente hablar y simplemente resignarnos y como 
dice Jesús a poner la otra mejilla, y el que calla otorga también, pero si usted no 
sale  y se defiende, va a ser sometido constantemente aataques, y es lo que está 
pasando, es lo que  está pasando, por mi parte, yo me uno y realmente es muy 
bueno saber  que hay otras personas que ya están viendo de otra manera y de 
otra perspectiva esto. 
 
Hace poco hablábamos  y ahorita mi compañero lo menciono, y es que Bello era 
disque, disque es un municipio pobre, es un municipio pobre de las malas 
decisiones de los dirigentes del pasado, y hubo una persona que en su capacidad 
de visión dijo, no mas casa de interés social, y le puso un frente a ese 
expresidente que nos quería invadir de casas de interés social, que éramos el 
patio trasero y ya todo el mundo lo sabe y eso lo utilizamos hasta en nuestras 
campañas para hacer proselitismo, eso lo sabemos todo, la mala estratificación de 
Bello, todo lo que paso, y hubo alguien que le puso un pare a eso y le dijo, es que 
no mas, los pobres no son malos, pero si yo me lleno de pobres no voy a tener 
como subsanar las necesidades, y hay algunos que se oponen frente al tema de 
los impuestos y bueno, y eso ya es la percepción de cada uno, yo en lo personal 
comidero que los impuestos es algo necesario, en los países desarrollados el 3% 
del producto interno bruto son los impuestos, en Colombia no alcanza a superar 
ni el 1.1%. 
 
Entonces ya otra cosa es que si vamos a poner en contexto los impuestos y los 
régimentributario del banco GIBES del gobierno nacional para subsanar y para 
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tapar huecos que hacen ellos, y ya eso y que cada uno y que no le generan las 
calidades y las condiciones a la ciudadanía para cumplir os impuestos, ya eso es 
otro tema que se deberá debatir, pero esto se debe de dar. 
 
Yo sí creo que, y es una propuesta que haya alguien que esta anquilosados y 
hijuemadre, y no tiene de las cabezas a todos cogidos dándonos contra la pared, y 
también debemos de salir a defender, no grupos ni casa políticas, ni militancias, ni 
mucho menos pues cada uno del color que nos identifica a nosotros, sino que es 
la ciudadanía. 
 
También le he hecho hincapié a lo mismo, y es que los indicadores nosotros no 
nos los inventamos y nosotros no compramos indicadores, eso lo dan  otras 
personas, esos conceptos los emiten otras personas. 
 
Entonces que hoy nos posesionen como la segunda ciudad, departamento y que 
yo no séqué en igualdad y que en convivencia, y en seguridad y en un poco de 
cosas, pero que hayan unas cosas normales, como pasan en todo el mundo, 
como pasan en la nación, es que hay unas problemáticas de orden nacional, y yo 
diría que una de las problemáticas de orden nacional es el orden público, la 
seguridad y el tema  de la salud. 
 
Como pasa en todas partes, pero ya la cogieron fue en si contra un municipio, 
contra la segunda ciudad, contra  donde ustedes son concejales, contra donde 
ustedes sondirigentes, donde ustedes ejercen, ejercen un poder que les dio el 
pueblo y que yo creo  que el pueblo ya esta tan apaciguado, tan aletargados como 
sus líderes que ya se aguantan los varillazos, que ya se están creyendo lo que 
están diciendo, a no si es que nosotros somos delincuentes, no si,  y es lo peor 
porque hasta ella mismos comparten lo malo de nuestra municipalidad. 
 
Entonces la capacidad de liderazgo empieza desde ahí, cuando defendemos el 
terruño de nosotros. 
 
Hablamos también un tema de cuales medidas íbamos a tomar frente a eso. 
 
Hombre es que eso es la impopularidad de alguien que no le guste  a alguien, 
listo, eso se respeta, a mí no me gusta usted porque es feo, porque no sabe 
hablar, por cualquier cosa, pero otra cosa son los hechos, y yo creo que nosotros 
nos hemos encargado, yo de pronto un poquito másporquesoy un poquito más 
joven no he estado tanto en el tema  de construcción, pero aparte como 
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ciudadano, como líder social he tratado de sumarme a la construcción de otra 
perspectiva, pero los que  ya llevan muchos años como mis compañeros que 
repiten concejo, que ya llevan 2 y 3 periodos son la prueba garante de todo lo que 
ha construido bello, de todo lo que ha construido, y entonces son ellos mismos los 
que nos deben de  inyectar esas ganas de salir a defender lo de nosotros, pero 
nosotros nos hemos quedado en nuestras sillas simplemente temerosos de un 
ataque, yo considero que a estos medios hay que hacerle frente, no caer en el 
mismo juego, porque créanme que la misma medida de ellos es eso, y eso es lo 
que aumenta el populismo, el debate, el populismo es tan, ya se convirtió en un 
mal tan general que ya ataca hasta la izquierda, derecha, centro, de todo, cierto, 
populismo ya todo el mundo lo tiene, todos  los partidos, es un mal de todos, que 
se pierde la esencia de la proposición y de la participación y  se vuelve populista 
atacando a otras personas para yo poder ser cantante de todo un caudal, 
entonces  yo creo que debemos de hacerle un frente a esto, por mi parte yo creo  
también que hay unos medios que se le debe de hacer un control, y un control 
desde acá, invitémoslos, venga usted por que no dice eso, o es que esto no pesa 
también. 
 
Ustedes saben y tienen todas las cifras y los indicadores, o que están repitiendo, 
la mesa directiva, nuestro presidente, LuisCarlos, hay algunos compañeros, 
estrella, Nicolás, Basiliso, que ya saben que es lo que se ha vivido en Bello, 
Mauriciotambién, invitemos a esos medio, invitémoslos, y démosles también 
herramientas para que nosotros. 
 
Vea, esto es una bola que se nos está creciendo y que nos va a aplastar, y que 
nos estamos quedando callados, y que también quiero felicitar y exaltar que haya 
otra persona que se sume a esto,esto no es de nosotros, y yo sé que muchos de 
nosotros tenemos aspiraciones, no solamente a este cargo y a quedarnos acá, 
sino a construir, y este, si seguimos recibiendo ataques, puede ser el último 
periodo donde ustedes construyan porque no le estamos haciendo frente a esto y 
hasta la gente ya se lo está creyendo, y tanto va el agua al cántaro que lo rompe. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien concejal. 
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Pues eso es lo que hemos venido, y por eso fue la disposición  y volvemos  a lo 
mismo, tenemos un grave problema no solamente en la  corporación sino en la 
alcaldía, comunicación, que siempre lo bueno no lo publicamos, y eso es el 
pedido, y creo que vamos a tener que hacer una reunión con el departamento de 
comunicaciones de la alcaldía y con los de comunicaciones de acá del municipio, 
para salir como se dice vulgarmente a defendernos y a que nos expliquen, o será 
que tenemos que pedir la asesoría de los comunicadores de la gobernación, 
porque hoy nos muestran una cifra aterradora de déficit en la gobernación y en la 
alcaldíay ellos salieron como los mejores alcaldes y gobernadores del país, y 
siempre salían en las primeras páginas de SEMANA, de CAMBIO, de todas las, 
los entrevistaban las mayores cadenas radiales porque ellos hicieron un  
rompimiento con las cadenas locales que hablan de los problemas internos pero a 
ellos los llamaba era el señor Julio de la FM, los llamaba Darío Arismendi de 
CARACOL, y salían, y siempre eran  en Medellín y somos pues la imagen para 
todo el país.  
 
Pero resulta que ahora llegan unos nuevos gobernantes, van miran las cifras y da 
tristeza, y da tristeza cuando salimos en el departamento de Antioquia en el 
puesto 12, en todas las pruebas en educación, y cuando tenemos un eslogan 
ANTIOQUIALA MAS EDUCADA. 
 
Entonces eso son estrategias de publicidad, de medio y todo para hacer cosas 
distintas a las realidades. 
 
Aquí tenemosnuestrosproblemas, quien dice que no. 
 
Claro que los tenemos. 
 
Aquí yo he compartido 2 periodos con 50 concejales, compañeros y con ninguno 
he visto que tenga problemas, que sea un delincuente, una bandido, un sicario, un 
ladrón, un sicario, ademásporque es que los que estamos aquí que hay para robar 
en la corporación, en el municipio de bello, absolutamente nada, aquí lo único que 
hacemos, aquí han pasado concejales y  o voy a decir clara y públicamente y 
espero y le ofrezcodisculpas como al compañeroLuisCarlosHernández, que lleva 
5 periodos y hoy en díaestámás pobre que cuando  empezó. 
 
Cuando empezó tenía un patrimonio económico muy importante, y hoy 
quisiéramos saber, y así hablan que los concejales somos corruptos, que no 
séqué, pero como no tenemos quien nos defienda, aquí estuvo un concejal que… 
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Jaime JavierMeneses, cuantos periodos, como que salí, con unamanoadelante y 
otra atrás, entonces hablan y hablan pero tenemos quien nos defienda. 
 
Nosotros, claro que a veces somos muy permisivos con las administraciones, pero 
de corrupción cero. 
 
Pero vuelvo y lo digo, no tenemos quien nos defienda, entonces asísería muy 
bueno, los 19 concejales, alcalde, departamento de comunicaciones de la alcaldía, 
y departamento de comunicación que hacemos, porque es que nos dicen de todo 
y nos quedamos callados, las cosas buenas, es que como va a decir que el 
municipio de bello es lo peor con un desarrollo como el que ha tenido en los 
últimos 15 o 20 años, donde hemos casi que multiplicado la población, donde se 
dan las grandes obras, los grandes edificios, los grandes centros comerciales, y 
somos malos?  
 
Entonces qué tal que fuéramos buenos. 
 
Pero nadie dice nada, entonces vamos a hacer. 
 
Yo les ofrezco disculpas, me debo retirar 10 minutos que hay periodista que 
necesita hablar conmigo, queda en la conducción de la presidencia mi compañero 
EdwinBuiles. 
 
Y con el uso de la palabra el honorable concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor presidente. 
 
Bueno, preocupante, 3, 4 periodos y uno salir sin un peso, la verdad no estoy d 
acuerdo con eso, hay que trabajar en equipo a ver si dios nos entrega la sabiduría 
necesaria para salir adelante. 
 
No presidente, me sumo a la preocupación de los honorables concejales con el 
tema de los restaurantes escolares, pero también  muy preocupado porque me 
entregan una información que también puede ser muy aplicada, que es que en 
este primer semestre y posiblemente en el segundo, no tengamos convenio con la 
universidad san buena aventura, uniminuto y politécnico, ya enfilan baterías, 
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atento, la comunidad de que si esto se da de que no tengamos estosconvenios, 
muchos estudiantes pasaran la verdad muchas afuriaseconómicas por esto. 
 
Yo quiero que la comisión de educación haga las consultas pertinentes y el doctor 
Giovanny Upegui nos entregue unainformación muy clara de esta información 
que ya está prácticamente voz populi en el municipio, muy delicado. 
 
Entonces con la venia de todos ustedes quiero que la comisión de educación haga 
las consultas pertinentes. 
 
Mucha gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra l honorable concejal AlexVarela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE  CONCEJAL ALEX VARELA ARTEAGA  
 
Gracias nuevamente señor presidente. 
 
Mire, me sumo y quiero hacerlo con mucha capacidad de entender el gran llamado 
que nosotros estamos haciendo en esta mañana, y esto es muy importante. 
 
Este concejo se renovó en un 66, 67% , y esto nos tiene que hacer a nosotros, nos 
tiene que preguntar, o nos tiene que hacernos preguntar, por qué la comunidad 
eligió un nuevo concejo, porque la comunidad quiso renovar un nuevo concejo, 
cual es la  expectativa que la comunidad tiene. 
 
Miren, aquí todos nosotros vamos por  la avenida Suarez, o cualquier calle de 
bello y la mayoría  de personas nos están diciendo, estamos esperando mucho de 
ustedes, y no es un asunto solo de AlexVarelaporque yo he podido conversarlo 
con cada uno de ustedes el tema  de quela comunidad dice “estamos esperando 
mucho de ustedes”, ese  concejo nuevo tiene que hacer lago. 
 
Hay una expectativa grande de la comunidad frente a este concejo que se 
posesiono el pasado 2 de enero, pero a mí me da tristeza, mucha tristeza cuando 
un concejal en el municipio de Bello es un mensajero de la comunidad, no es un 
verdadero representante, es un mensajero de la comunidad, y peor un, doctor 
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Bladimir, doctor Juan Camilo Callejas, peor aun cuando lo mandan a uno a 
hacer es lo malo, lo hablábamos ayer un concejal y yo, entonces nosotros somos 
los mensajeros, pero los mensajeros de los malos, porque  somos los que 
tenemos que cambiar niveles de sisben, personas que están en el nivel 3 y que no 
quierenestar en el nivel 3 aunque todo diga que deben estar allá no quiere estar 
en el nivel 3, quieren  estar es en el 1, a quien buscan, al concejal, que me 
partieron y me quitaron la moto, porque o llevaba casco, porqueinfringí una norma, 
a quienbuscan, al concejal, que ya  en un colegio le dijeron que no habido cupo, 
pero que era con rosca, a quien buscan, al concejal. 
 
Entonces miren el mecanismo, señor presidente y queridos compañeros en el que 
nosotros estamos, que es ser concejal del municipio de bello, aquí todos nosotros, 
no solamente fueron 4 meses, aquí hay conmigo que trabajamos 4 años, desde el 
2011, desde el 30 de octubre del 2011 comenzamos a trabajar para el  25 de 
octubre del 2015, y aquí saben personas que así es, y comenzamos a nadar 
fuertemente andando las calles de Bello, caminando y metiéndonos en las casas 
de la personas contándoles el cuento que nosotros queríamos hacer, peroque ha 
pasado, que ese cuento se ha convertido en una quimera, porque cuando 
llegamos a esta realidad, incluso de nosotros mismos ale una voz diciendo “ 
tranquilícese” a mí me lo han dicho, tranquilícese pastor que eso no es como 
usted lo pensaba. 
 
Que tristeza. 
 
Entonces yo me sumo doctor Bladimir, vamos a ser activos, vamos a ser 
proactivos en este concejo, porque la gente decidió cambiar el 66% de este 
concejo, nosotros tenemos una responsabilidad, los medios de comunicación 
doctor juan camilo pueden decir lo que sea, y ellos lo van  a decir, no claro que si 
doctor Mauricio, cao que sí, claro, y espere que doctor Mauricio que usted tenga 
su turno para que si necesita hacerme alguna interpelación lo haga, pero yo le 
hago una acotación doctor Mauricio, doctor juan camilo callejas, los medios de 
comunicación pueden decir lo quesea, que lo digan,  nosotros aquí no vamos a 
quitarles ese derecho que tiene la gente, pero  entonces digamostambiénnosotros, 
volvemos la responsabilidad de defendernos en otros, el señor  presidente decía 
que es que a nosotros nadie nos defiende, porque, porque nos tiene que defender 
otros, defendámonos nosotros, cosas como el de las 2 orillas, que vemos 
constantemente como dan en el municipio de bello pero nunca muestran lo bueno, 
mostrémoslo nosotros. 
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Por eso les decía, seamos un concejo proactivo, seamos un  concejo donde no 
deleguemos responsabilidades nuestrasresponsabilidades, no se las deleguemos 
a nadie. 
 
Pero si es triste, y por eso yo siempre lo dije desde un principio cuando tuve la 
primera oportunidad de hablar señor presidente, uno tiene que exorcizar sus 
propios demonios, y san Agustín decía, predica en todo tiempo y solo cuando te 
sea necesario utiliza las palabras. 
 
¿Saben a qué se refería san Agustín con esta frase? 
 
Que la mayor predicación del serhumano es el testimonio, es el estilo de vida, y lo 
digo con mucho temblor y algún día me tocara, pero cuando  venimos acá, que 
fuepara lo que la gente nos eligió, y decimos presente y no vamos, eso también 
nos tiene que cuestionar señor presidente. 
 
Eso también nos tiene que cuestionar, porque la gente está diciendo que aquí lo 
que hay es una manada de ladrones, y si yo vengo acá por ganarme una plata, y 
digo presente y me voy, eso me tiene que cuestionar también, por qué la gente me 
eligió a  mí para tener aquí responsablemente un horario, hasta las 10, hasta la 
12, hasta la 1, para eso fui elegido, y si tengo unos compromisos pues tengo que 
pasarlos para unos horarios porque tengo que respetar para lo que la gente me 
eligió. 
 
Entonces no podemos nosotros andar diciendo que es que la gente allá nos mira, 
mirémonos nosotros primero. 
 
Yo estoy completamente de acuerdo, vamos a salirle, vamos a hacer como yo les 
decía y les proponía, hagamos nuestro propio editorial, mostremos nuestro propio 
programa del concejo, hagámoslo en TVN, hagámoslo en TELEANTIOQUIA, 
mostrémosle a la gente que si estamos trabajando, mostrémosle a la gente que 
aquí hay ideas, aquí todos pertenecemos a grupos diferentes, aquí hay red de 
jóvenes juveniles, aquí están los de la oposición, aquí  estamos algunos religiosos, 
aquí hay red de maestros, aquí hay de toda clase de personas representando a la 
comunidad, mostremos que estamos haciendo algo por esa comunidad que nos 
eligió, no le deleguemos esa responsabilidad a nadie, hagámoslo nosotros señor 
presidente. 
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Yo me sumo, doctor Bladimir, me sumo a su llamado, me sumo porque esto me 
tenía agobiado, preocupado, el hecho de yo venir a sentarme aquí a hacer nada, 
yo lo digo con respeto, y respeto a todos ustedesconcejales, pero si les hago una 
invitación, volvámonos proactivos, positivo, interesantes, y que la gente diga, 
hombre ese concejo que yo decidí renovar, ese concejo valió la pena, y los que no 
también Mauricio con toda seguridad porque si usted está aquí es porque tiene las 
plenas facultades y porque esas 2.800 y  casi 3.000 personas que votaron por 
usted confían en que usted también ha hecho un buen trabajo y lo va a seguir 
haciendo, claro que sí, yo tengo la plena seguridad de eso, y tampoco estoy 
diciendo que los que no están es porque la comunidad les dio un castigo, son los 
avatares de la democracia que nos ponenacá, pero si nos tenemos nosotros que 
cuestionar y decir para que estamos aquí y para que somos concejales. 
 
No como melo dijo un dirigente político, es que ser concejal en bello es ser el 
mensajero para ir a cambiar un sisben y para ir a pedir una cancha prestadaabajo 
en el tulio Ospina, yo creo que ser concejal en bello es mucho más que eso. 
 
Muchas gracia señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno eeee, excelente que aquí en el municipio de bello si nos están atacando 
desde los medios de comunicación es que algo pasa, como decía antier usted 
pastor, cuando mentaba la cita bíblica  que decía de quien eran los impuestos, que 
miraban la moneda y decía esta la cara del cesar, entonces  al cesar lo que es del 
cesar, cuando usted proponíaallá en el plan de gobierno, lo mismo les digo hoy 
muchachos, si hoy estamos en este concejo que esta renovado, démosle al cesar 
loque es del cesar, la responsabilidad de lo que estápasando en Bello no es del 
concejo anterior, es de una administración que viene pasando. 
 
Entonces si nosotros queremos venir a estos micrófonos y decir lo que nos están 
acusando los medios de comunicación tenemos que también decir quien lo  
estáproporcionando, esto no es de gratis muchachos, perdónenme si de pronto 
hiere alguna susceptibilidad de ustedes pero es a mi manera de pensar. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan Camilo Callejas.  
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias presidente. 
 
Presidente si, usted ahorita mencionaalgo y es que algo está pasando, si, algo 
está pasando y es que nos estamos dejando fundir en temas de  populismo, es 
que todo el mundotiene la percepción y la clase política, y el primer poder diría yo 
por que  el único poder disque es el poder público y los otros son ramas, pero yo 
diría que el primer poder acá es el poder económico. 
 
Entonces algo pasa, si, pasa que es qué Bello es una ciudad de 700.000 
habitantes,  con un presupuesto de $385.000 millones, con todo el potencial, que 
somos un referente en el norte, que ahora se viene y van a migrar toda la 
industria, el comercio y el sector urbano, que aquí hay una potencialidad que toda 
la clase dirigente y económica ve, y que no pueden asumir de que hay grandes 
líderes que viene de abajo, y que vienen atacando y vienen corriendo posiciones 
jerárquicas donde no caben, donde no tienen un apellido bonito, donde no vienen 
de casta, y donde eso permite y lepone una venda a todo el mundo, le pone un 
venda a todo el mundo para que así los ataque, eso es lo que pasa en Bello, 
porque es que siusted va a ver Bellohaprogresado, con todas las falencias de 
orden nacional, con todas la falencias de toda la municipalidad, pero con un mal 
manejo de plan de comunicación, y con un agravanteque es los lideres, e incluso 
meincluyo yo, nos hemos aguantadolos varillazos, los guarapazos, las injurias, las 
calumnias, los improperios, todo cada  vez que despotrican de nosotros, eso es lo 
que ha pasado en Bello, pero si le vamos a dar una óptica diferente, o una vista, o 
si nos vamos para atrás, tírese para atrás amnésicamente hagamos un recuento, 
que era Bello, aquí decían disque que acabaron con el municipio industrial y 
pujante?  
 
Aquí no entraba nadie, aquí n entraban las empresas, aquí se venía la  clase 
obrera, no estoy siendo elitista ni mucho menos clasista, aquí no habían 
impuestos para generar nada, ayer lo hablábamos, el centro comercial de nosotros 
era san Andresito aquí en el segundo piso, después metieron metro bello, aquí no 
había nada, cual pujante, cual educativo, no había mega colegio, no habían calles, 
n habían vas, la zona rural no habían, ahorita tenemos unas vías terciarias que 
hay que meterle la mano, después hablaremos de eso, pero ni siquiera habían 
vías, no la habían explorado el terreno de San Félix, no llegaba COLANTA, no 
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dejaban entrar la FABRICA DE LICORES, ustedtenía 3 caminos, y era ser artista, 
bandido o ser de FABRICATO. 
 
FABRICATOse quebró, ser artista es muy duro, entonces todo el mundo se fue 
por el bandidaje. 
 
Eso es lo que pasa en Bello, es que Bello ya es la joya de la corona y todo el 
mundo quiere y yo se lo dijeal secretario de medio ambiente, es que usted tiene un 
municipio de 147.5 km cuadrados, donde hoy se tiene que ajustar el POT y donde 
el casco urbano nada más tiene 22km cuadrados. 
 
Entonces todos quieren venir a participar acá en el festín, pero lo malo es que no 
tienen un apellido bonito, ni de casta, ni de cuna, eso es lo  que pasa enBello y 
que nos hemos quedado callados, anormalidades como en todos los municipios, y 
como lo decía ahorita mi presidente Carlos, que es que nos hemos quedado 
callados, nadie, supuestamente nadie nos defiende, pero hago la acotación y 
también exalto lo que dice mi compañero, pero nadie ha hecho nada. 
 
Entonces todos nos quedamos viendo y recibiendo los ataques donde 
Medellíntiene muchas más problemáticas, ahorita nos las enunciaba el honorable 
Bladimir, donde hay otras ciudades que tienen muchas más cosas, pero tienen 
como disimularlas, pero tienen apellidos bonitos, a solución no es como dicen por 
ahí, es que hay que dar ejemplo desde la cabeza. 
 
Entonces si mi papa es bandido, yo voy a ser bandido? 
Eso no es la sociedad, y a eso no nos llamaron, a nosotros nos escogieron para 
construir, a nosotros no nos escogieron aquí para entre nosotros chocar y ser 
radicales en posiciones políticas y defender una bandera. 
 
Yo cargo todos los días la insignia del partido conservador y me siento orgulloso 
de ser conservador, y cuando muchas veces debatí en grupos juveniles, usted es 
que es loco, es que  ese es el partido de los dinosaurios, no importa, hay que 
hacerlo. 
 
Entonces no es que estépasandoalgo, sino que se están peleando la cereza del 
postre, y eso es lo que está pasando. 
 
Hoy somos la cereza, porque  es que ya creció todo lo que tenía que crecer el 
valle del aburra, ya ahora seguimosnosotros, aquí haycabida para la industria, 
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para el comercio, para el sector del textil, para el sector urbanístico, eso es lo que 
está pasando  en bello, eso, y que desafortunadamente no tenemos alguien que 
viva en Bello que tenga un apellido sonoro, y que tenga un  apellido que 
realmente este dentro de los intereses del poder económico, sino, bello pasaría 
desapercibido como paso la gobernación, como paso el tema de la alcaldía de 
Medellín y como pasa en todo el territorio. 
 
Eso es lo que está pasando en bello señor presidente. 
 
Entonces no nos ponemos, es más, le voy a hacer de pronto una sugerencia y 
siendo muy atrevido, nos han dado tan duro y nos han acostumbrado a tanto que 
hasta ya nosotros mismos nos estamos creyendo el cuento, aaa es que algo debe 
de estar pasando, nooo es que hay que ver másallá de lo que pueden ver los ojos 
aquí al frente, hay que tirar para atrás y hay que tirar para adelante también, que 
va a asar y como veníamos, eso es lo  que está pasando en bello señor 
presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra elconcejal ManuelOquendo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Gracias señor presidente. 
 
Buenos días a todos los compañeros concejales, la mesa directiva, las personas 
que se encuentran en el recinto y si todavía está el compañero periodista que nos 
acompañaba ahorita porque hasta el tema le puede interesar. 
 
Y veo  los muchachos muy entusiasmados en la defensa de la municipalidad o el 
caso específicoporque hay que hablarlo directamente con los artículos que están 
entregando últimamente las 2 orillas y nuestra actitud un poco pasiva con respecto 
a eso. 
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Como  primera sugerencia creería yo, alguien lo dio ahorita no tenemos que 
esperar que nadie nos defienda, ni la alcaldía, ni el señor alcalde ni su grupo de 
comunicaciones, sino que nosotros como corporados podríamos de alguna 
manera como intentar o enviar un mensajedirecto hacia este medio de 
comunicación, ojala firmado por todos los 19, porque es que el ataque es a todos. 
 
Y uno lee un poquito detallado lo que él ha estado publicado últimamente y 
encuentra que son acusaciones directas, porqueél no habla de supuestos, ni habla 
de  que dicen, ni que hablan, ni que especulan, sino que el simplemente ice cosas 
como han comprado la mayoría de las elecciones en bello, eso es un afirmación, 
como si tuviera material suficiente para asegurarlo, o una  prueba suficiente para 
asegurarlo. 
 
Estoy leyendo textualmente unos apartes que saque. 
 
“han comprado la mayoría de elecciones en Bello, el alcalde elegido, hermano de 
unapersona condenada por nexos parapolíticos, los mismos de las motosierras”  
 
Como si los conociera, o si supiera quienes son los que utilizan esta fatídica 
herramienta, y cuando dice el presidente, o el reemplazante del presidente que en 
Belloestá pasando algo, yo me remito a algunas situaciones que han pasado en 
días atrás y es que por ejemplo paso en bello señor presidente, que fue el primer 
municipio en el que gano el voto en blanco, que es una herramienta democrática 
que nadie había tenido y que la ciudad más corrupta del país para este señor se 
impuso el voto en blanco, sería que lo compraron también alguna familias?  
 
Sería que  el voto en blanco lo compro RodrigoVilla que en paz descanse o 
armando estrada, o sus antecesores Builes o alguno así? 
 
La comunidad salo y voto por el que le dio lagana, que eso es una cosa que de 
pronto no los han valorado, fue el primer municipio en el país. 
 
Pero aparte de eso y no siendo poquito, hubo un proceso de revocatoria, que 
también voto el que le dio laganacomo le dio la gana, todos con nuestros intereses 
si al que le estaban haciendo a revocatoria quedaba o no, cada uno con sus 
estrategias, cada partido con sus posibilidades económicas o no, porque esto 
también juega, y también bello ha demostrado y ha desvirtuado que no es el que 
más plata tenga o ponga gana, por que hubiéramos tenido 2 o 3 alcaldes muy 
distintos y en el concejo ni se diga Juan David, y me refiero a usted directamente 
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porquesé que no es el que más plata gasto en la campaña del concejo, ni 
nosotros, ni muchos de nosotros, con recursos hasta familiares, prestamos, hoy 
nos esperan aquí para cobrarnos, hasta las cuotas o facturas que debemos por 
ahí. 
 
Entonces a la gente si hay que contarle que pasa, porque si están pasando cosas 
que me parece que son buenas, con los problemas que tenemos, o en Medellínno 
hay vacunas? 
 
Y lo digo con algo de malestar, hasta un alcalde o aspirante a la alcaldía, aspirante 
de nuevo  la alcaldía de Medellín, hace una campaña política con bello sobre sus 
hombros, o sea su único discursovisceral, era que habían unos bandidos en Bello 
que estaban metidos en todas partes, y hoy que lamentable la situación que han 
dejado sus compañeros de grupos políticos que han tenido la oportunidad de 
dirigir una ciudad como esa, para utilizar términos que utilizan otros, se la robaron, 
la más educada se la robaron, se la  llevaron, se desapreció, no sabemos que 
paso. 
 
Entonces yo creo que nosotros, antes de esperar que la administración salga a 
defender la ciudad, nosotros que somos elegidos por los sectores populares de la 
ciudad, salgamos  a decir, entonces Bladimir sierra es “para”? 
 
Parapléjico, es  lo único que yo puedo ver en Bladimir de “para”. 
 
Que Clímaco Lopera es el jefe de las bandas más grandes delincuenciales de 
Bello, MauricioMejíausted conoce a Clímaco Lopera, yo lo conozco de niño en 
París y a su familia con unas  carnicerías, tiendas y panaderías y toda la vida 
trabajado eso, y por ahí metieron al jovencito que aspiro al concejo de Lopera, 
entonces yo dije no, pues el cartel de…  
 
Ahí si como dice el señor de las dos orillas comparando a la familia Suarez con el 
chapo, eso es hasta ridículo, y nosotros también metidos en problemas, que no 
podíamos ir a París, que otros no pueden ir  la Gabriela. 
 
Aquí la gente voto por el que quiso, lo demuestran los resultados de la 
registraduria y en un artículo anterior asegura el señor de las dos orillas “el 
registrador de bello recibió $600 millones”, otra afirmación, ni siquiera lo coloca 
ente paréntesis como muchos periodistas dicen, “el supuesto terrorista” “el 
supuesto autor intelectual” siempre se cubren con eso o se blindan con eso, este 
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señor no, y por lo que uno ve en el portal de internet, ellos trababan desde un 
escritorio, desde una oficina, montón videos en youtube pero la fuente, o a aquí ha 
venido alguien d las os orillas? 
 
Nosotros en un concejo anterior pusimos en calzas prietas al señor Luciano 
Gonzalez Sequeda porque os trato mal a todos los concejales in conocernos, y 
nos dijo queéramos clientelistas y os dijo que en este momento hacíamos 
oposición a Oscar Andrés, clientelistas porque no le aprobábamos cualquier 
cosa, éramosmás los votos, y así funciona el concejo, el que más voto tiene gana, 
lo pusimos en aprietos, nos mandó  a decir con el secretario del momento que por 
favor no lo fuéramos a denunciar, y de una manera jocosa en cualquier parte lo 
voy a comentar, me lo presentaron y yo le dije que no le podía dar la mano por 
que ya me conocía, que le me había dicho que yo era ladrón y clientelista y no 
séqué, entonces debía saber quién era, y me dijo quién es usted? 
 
Concejal de bello, de los  que usted tanto mal, por pasiones, por amistad, por lo 
que sea. 
 
Entonces nosotros estamos en mora, lo hemos hablado 2 o 3 veces, hagamos un 
comunicadito, respetuoso, no le vamos a pegar a nadie, no le vamos a contestar 
de la misma manera, no le vamos a decir que es un ladrón y que 
simplementeinvitémoslo a que por favor sea más serio, juicioso y estudioso en lo 
que dice y a quien compromete e eso, y que lo invitamos a bello, que no necesita 
venir escoltado ni en carros blindados, que aquí lo atendemos, con nuestras 
palabras, con nuestro trabajo, con lo que cada uno de nosotros ha sabido o ha 
podido hacer en los barrios en los que estamos, creo que entendería y seria de 
una manera distinta o más juiciosa sus aseveraciones o comunicados. 
 
Y si de pronto sigue saliendo, pues nos toca prepararnos para eso, y nos toca 
hacerlo ya obvio a los medios de comunicación importantes del departamento o lo 
que tengamos que hacer. 
 
Pero eso sí, tenemos que hacerlo como corporación, si el centro democrático se 
va a defender solo, si el partido verde se va a defender solo, si nosotros como 
cambio radical nos vamos a defender solos, este señor va a tener un festín, 
audiencia de cuenta de nosotros,cínico, será que no sabe por dónde es Bello, o 
sabe por dónde llega? 
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No sabe por  dónde seentra a la ciudad, lo debemos hacer como corporación, por 
qué en eso, y vuelvo y repito, sin desconocer los problemas que tenemos pues, y 
para eso  estamos aquí trabajando todos, pero si debemos de hace una serie 
juiciosa, si nos comprometemos a hacerla todos o a firmarla todos si es el caso, 
porque es a la corporación, a la ciudad, a 700.000 habitantes, los  que han 
comprado un apartamento de 200 o 300 millones, a los que  quieren vivir aquí, a 
los que pagan colegios privados de muy buena calidad, y es importante que ahí 
seamos monolíticos, la administración vera que hace, Óscar tendrá sus abogados, 
el doctor Cesar Suarez también tendrá su consideración para la hora de salir o no 
porquetambién asumiría riesgos saliendo de pronto sin necesidad, él ya es 
alcalde, ya lo elegimos, ya votamos por él, eso no le va a, pues él puede pasar 
eso de agache como decimos popularmente, pero nosotros no, o alguno de acá 
obligo, doctor Builes, usted obligo a alguien a que votara por usted? 
 
O a usted lo cogió Óscar Andrés del centro democrático, Álvaro Uribe y lo obligo 
a votar por él, por determinado representante, diputado o algo así? 
 
Yo creo que no, y si no lo dicen, también le resultados electorales, los alcaldes 
sacaron 54.000 votos, y las listas de concejo 11.000 o 12.000, eso significa que la 
gente voto por el que le dio la gana, voto por usted señor alcalde pero no le votó el 
concejo, voto por usted concejal pero no le voto la alcaldía, y eso no tiene nada de 
malo, ni delictivo, ni peculado, ni nada, ni ninguna cosa de esas. 
 
Yo creo que hay que ponernos un poco enérgicos en el asunto, repito 
respetuosamente, llamando la atención, y no se la vamos a mandar al de las 2 
orillas solamente. 
A todo el mundo, a la prensa, radio, escrita, lo que sea, a verqué efectos tiene y si, 
si es verdad que estamos preparados para asumir un reto de estos, porquecuando 
todo es bueno, cuando usted en la casa merca a diario la señora se queda, pero 
dos meses sin mercarle, de pronto se lo lleva a vivir con ella como hizo la mía, o 
se va sola, o sea en  este momento estamos en un romance, paz política que tan 
bacano el concejo, vamos a ver cuándo nos toquen la fibra, quien  tiene la fuerza 
testicular para salir a defendernos, porquedefendernos es a la gente y alos que 
viven aquí, que de igual a veces yo creo que en la calle les d pena decir que son 
de Bello. 
 
Entonces yo creo muchachos que hay tenemosque ponernosla mano en el 
corazón y salir a defender nuestra ciudad, nuestro honor, nuestras familias, y el 
futuro que nos viene. 
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Gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Así es honorable concejalOquendo, ese es nuestro deber y el de todos los 
concejales, de todas maneras el pueblo, y todos, no másusted y yo estamos a la 
expectativa que pueda para, tenemos muchas expectativa con nuestro alcalde, ya 
es electo, es nuestro acalde de todos. 
 
Con el uso de la palabra el concejal Elberth Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Bueno, queridos compañeros, no, me uno pues como a los temas que tratan los 
honorables concejales, pero igual quiero que sepanque cuando Elberth hace una 
intervención, estáhablando un expresidente de acción comunal, un coordinador de 
recreación y deporte del municipio de Bello y un ex asistente de un alcalde. 
 
La verdad porque les pongo a consideración estas 32 labores, porque yo de una u 
otra forma me considero nuevo en elconcejo, pero también  estuve en un 
despacho de un alcalde 4 años y en la problemática del municipio, y sé que todos 
los concejales ahora nuevos en elconcejo tiene muchas ganas de trabajar, 
muchas ganas de hacer las cosas bien, pero también, no debemos de 
desconocerque necesitamos herramientas para poder lograr una excelente labor 
en el municipio, yo creo señores concejales, los nuevos, veo mucha angustia, a 
solo el mes de enero veomuchaangustia en todos nosotros los nuevos, y yo creo 
que debemos de vivir el proceso, debemos de vivir la dinámica, de ser concejales 
de un ciudad de 700.000 habitantes, hacer de esto una armonía, si ahora la 
tenemos como dice el honorable concejalManuel Oquendo que másadelante 
pueden ponerse las cosas bastante difíciles, vivamos la dinámica, vivamos el día a 
día, cada día trae su afán, créanme que yo llego  al concejo y empiezo a analizar a 
los concejales que llevan 2, 3 periodos, y en ellos veo que han logrado una 
sabiduría, y un calma y quiere aprender de ellos, créanme que miro toda la 
mañana al concejal NicolásMartínez, al concejal Basiliso Mosquera, 
LuisCarlosHernández, Mauricio Mejía, a lo que  ya llevan varios periodos, al 
presidente, y quiero aprender de ellos, nosotros los nuevos vivamos la dinámica, 
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yo sé que aquí hay unas personas y concejales como el doctor José Rolado 
Serrano que tiene toda la experiencia necesaria en lo público, per créanme, yo 
estuve en undespacho deun alcalde 4 años, es mucha  la información que tengo, 
muchas las afujías de la ciudad bellanita, pero  quiero vivir el proceso tranquilo, 
aprender la dinámica de todos ustedes, la verdad me siento bastante orgulloso de 
compartir este  recinto con personas que poco a poco en estos  4 años vamos a 
tener el entendimiento necesario para llevar a Bello a que sea una ciudad de 
progreso. 
 
Pero también a angustia de todos la entiendo, pero estamos solo n enero, 
tenemos todo este  año para analizar todo este tipo de problemáticas, salir  
adelante todos, un trabajo en equipo, y como lo  expresa el honorable concejal 
Manuel Oquendo, si trabajamos  en equipo ante todas estas denuncias, nos va 
bien, una sola golondrina no hace verano, y yo creo que  lo menos que podemos 
hacer aquí en el concejo es ser pasivos, cuentan conmigo para todo lo que 
dispongan, para todo lo que sea defender a la ciudad de bello y a nosotros como 
concejales, pero vivamos el proceso, entendamos la dinámica, y la sabiduría que 
dios nos entrega, nos va a integra a todos valga la redundancia, para salir 
adelante, porque la verdad a todos les agradecemos a dios y más Elberth Patiño 
que bien en un proceso de superación desde la secretaria de deportes, queriendo 
hace las cosasbien por la comunidad y ahora en el concejo municipal, en este 
momento llevo casi un mes, y todavía le doy gracia a dios de sentarme en esta, en 
este recinto a aprender de todos. 
 
Entonces yo creo que a angustia podemos ir  trabajado entre todos para que cada 
día salgamos adelante y sacar la cara por este lindo municipio. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Pasadas 2 horas es mi obligacióndeclarar la plenaria en sesión permanente. 
 
Sigue en discusión, anuncio que va a cerrarse queda cerrada. 
 
Aprueban señores concejales? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobada señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Tiene la palabra el honorable concejal Gabriel Jaime Giraldo, perdón, con el uso 
de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Gracias señor presidente. 
 
Buenosdías a todos los Corporados, a la mesa principal y a las personas que nos 
acompañan hoy en el recinto. 
 
Muchachos vean, si nosotros queremosque este concejo márquela diferencia hay 
que tener autonomía, para nadie es un secreto que nuestros jefes políticos, y lo 
digo públicamente, a veces que hacen una cosa y un piensa oras, eso no es un 
secreto para nadie, pero miremos a donde queremos llegar y que tan asertivos 
queremos ser, y que es lo que queremos para bello, por eso nos hicimos elegir, 
pero si nosotros no tenemos autonomía y no vamos a demostrar un buen trabajo 
siempre nos van a  dar varilla, siempre, ahora, claro bello ha crecido, si miramos  
hacia atrás como decía el compañero camilo claro, pero es que  es una obligación 
de todo mandatario, es que para eso se hace elegir, o para que se hace elegir? 
 
Para que le de desarrollo al municipio, no es por que quiera, es que es una 
obligación, es lo que debe de hacer. 
 
Entonces yo creo que no debemos de poner a mirar hacia atrás, no, dejemos el 
pasado, hay un concejo nuevo, hay un alcalde nuevo, venga trabajemos todos de 
a mano para que Bellotenga otra dinámica, que hablan mal de Bello, que importa 
que hablen mal, vamos a demostrarle a la gente que no conoce a bello que están 
equivocados, porque es que es muy fácil hablar cuando no se vive en un 
municipio, nosotros vivimos acá, y conocemos la problemática, e que bello no es 
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el único municipio que tiene bandas, quiendijo, en todo el país las hay, en todos 
los municipios y en todas las ciudades. 
 
Entonces no es de temor hablar, ni o pongamos tristes porque están hablando de 
nuestro municipio, no, vamos a trabajar  por él y vamos a sacarlo adelante, y que 
el señor alcalde le dé la importancia que se merece, el concejo municipal, que le 
dé realmente la importancia que se merece. 
 
Yo creo que nosotros debemos de olvidar de los colores políticos, de los partidos, 
obviamente van a haber temas en los que no vamos a estar de acuerdo, vamos a 
debatirlos. 
 
Si es un bien o no es un bien para el municipio, pero  yo creo que hoy no es hora 
de nosotros ponernos a discutir, no, esperemos que llegue el momento para 
hacerlo, os que tienen más experiencia, también que no ayuden, porque son los 
que conocen más la dinámica del concejo, tienen más experiencia en lo público, y 
los que apenas estamos llegando, también vamos a coger la  experiencia 
obviamente, pero yo creo que hoy no es el momento para debatir, esperemos que 
vayan llegando las cosas para hacerlo. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Conel uso dela palabra el honorable concejal Juan David Muñoz. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Bueno. 
 
Compañeros, bueno, yo sí, yo quisiera hacer una reflexión, los medios masivos de 
información en este marco de industria cultural global, son los encargados de 
generar opiniones, ellos se vencemosestamos en una industria, en un 
predicamento, entrevender y formar, cierto, en ese predicamento se genera la 
opinión sobre la ética del medio de comunicación como se lo dije al curador 
también, pues yo no tendríanada que decir, es su ética, sobre cuando pase su 
información, afectar personalmente a ciertosindividuos, hay ya llega otro paso qué 
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le toca a cada uno y es el paso de la justicia y ahí se entra a otra labor, eso no 
quiere decir que nosotros no podemos generar opinión también, nosotros 
podemos generar opinión. 
 
Lo que yoconsidero es que la tarea del concejo no es de prender movimientos 
políticos, esa no es la tarea del concejo. 
 
Otra cosa, obviamente la ciudad tiene que crecer, eso es lo más lógico, y sobre 
todo cuando 2 años atrás ha sido la ciudad  con mayores licencias de construcción 
otorgadas del departamento, tiene que crecer, el problema es que considero yo 
que para la magnitud de obras y para la magnitud del desarrollo urbanístico, no 
hay una correspondencia con lo social, o sea, lo social no se corresponde con los 
ingresos que han llegado, y ahí hay un asunto problemático. 
 
Hay otra cosa, las 2 orillas como medio de información puede tener, puede tener 
no, tiene una dimensión política e ideológica como todo medio d  comunicación, 
por que quien estudie un poco el sistema político y la estructura de la sociedad va 
a saber que los medios de comunicación no son neutrales, para nada neutrales, 
los medios de comunicación defienden unos intereses, todos, sean intereses de 
izquierda, derecha, sean  intereses macroeconómicos,  de castas, de elites, de lo 
que sea, defienden intereses. 
La MOE no es un medio de información, tendrá intereses políticos, pero la MOE es 
un dentro de sus investigaciones, sobre todo la monografía de 2011, sacaalgunas 
situaciones que también hay que revisar, porque nosotros teneos que ser críticos y 
autocríticos, nosotros tenemos que saber que hoy hay y lo hemos evidenciado 
todos estos días y nosotros mismos, ustedes concejales lo han denunciado, 
problemas con los restaurantes escolares, el problema de educación, el problema 
de él no control al urbanismo, un montón de situaciones que es no lo podemos 
tapar porque nos atacan con otras vainas, están, el ataque va en otro sentido, la 
defensa no debe ir hacia el tapar los problemas, hacia allá no debe ir la defensa, la 
defensa debe ir hacia el ataque, no hacia el camuflar otras realdades, hay una  
situaciónacáfiscal y social que hayque  empezar a indagar y a buscar que ha 
pasado, que ha pasado por que así como un municipio crece en infraestructura, 
crece en captación de  recursos, es lo obvio, eso es obvio y cuando llegan más 
recursos llegan más inversión social, también, bueno, eso no es obvio, eso sería lo 
ideal, entonces ahí hay una situación que necesariamente hay que revisar, y hay 
que revisar desde adentro porque si vamos a compararnos con otros municipios y 
otras  ciudades, tendremos que comparar tambiénlos alcaldes esos municipios y 
ciudades, cierto, entonces donde están caca los comedores barriales, donde está 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 024 del 28 de enero de 2016     52 de 87 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Ext. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

el mínimo vital, donde están un montón de asuntos sociales, donde están los 
parques bibliotecas, pero ese no es el punto, el punto no es comparar lo uno y lo 
otro, y es claro que la política parlamentaria, la política institucional 
tienencorrupción en todas las esferas, solo que hay situaciones que uno como 
concejal de bello, como habitante d bello no puede obviar, y son situaciones que 
no solo denuncia un medio masivo como las 2 orillas, son situaciones que incluso 
organizaciones como la Misión de ObservaciónElectoral, investigaciones con 
dato que si por ejemplo no son datos acertados los implicados pueden ir  
fácilmente a fiscalía, o sea son situaciones que a las que por lo menos hay que 
abrirle los ojos, esa seria yo creo que nuestra tarea, que si por lo menos indagar 
que es lo que estápasando, pero no defender a ultranza todo porque nos va a 
dañar la armonía y la imagen, la opinión pública se va a generar para bien o  para 
mal. 
 
La administración municipal tiene por  obligación que mostrar lo bueno, cierto, 
tiene que mostrar su gestión, los medios de información no, los medios de 
informaciónporque tiene que mostrar lo bueno de una administración? 
 
Los medios de información como dije están en esa dicotomía, vendo, o informo, y 
a veces hacen ambas, a veces se pasan de la raya con la ética. 
 
Pero entonces la tarea no es porquese pasan de la raya con un asunto como las 
elecciones, como la relación de ciertos grupos armados que además son 
situaciones como he dicho que son el orden de la justicia y que incluso hayan 
fallado, y que incluso han tenido ya resoluciones. 
 
O sea, eso no tiene que ver connosotros lo defendamos tapando lo social y lo 
político, lo social y lo político antes hay que develarlo, es nuestra tarea, antes 
tenemosqueestar como dice el concejalAlexcaídos, activos estudiando, y la 
organización de la  unidad debe ser para eso, debe ser para solucionar el 
problema de los restaurantes, el problema de la educación, el problema del control 
urbanístico, el problema de los asentamientos, ahí es que nos tenemos que unir a 
trabajar, no en ir a trabajar para estar en un tira y afloje con los medios de 
información. 
 
Hay que unirnos es para solucionar lo que sies evidente, las problemáticas que si 
son  evidentes. 
 
Gracias presidente. 
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TIENE LA PALABARA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con eluso de la palabra el honorable concejal José Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
Gracias presidente, un saludo para usted y para la mesa directiva, los corporados 
y todos los asistentes. 
 
Yo creo que las intervenciones de todos los compañeros que me antecedieron con 
el uso d la palabra son muy válidas y uno va recogiendo cosas muy importantes. 
Miren, yo creo que en eso coincidimos todos, después de escucharlos y es que 
este problema es un problema que se está volviendo de ciudad. 
 
En 3 años al frente de la secretaria de educación, jamás, jamás recibimos la visita 
de un medio de comunicación para algo positivo, y parte de la responsabilidad la 
tuvo un concejal que había acá que lo único que hacía era esperar a que en bello 
hubiera un asesinato para subirlo a Facebook y decir “y el alcalde que está 
haciendo”  
 
O que cerraran un colegio o que hicieran una manifestación. 
 
Yo le puedo asegurar que si el señor alcalde Cesar Suarez no resuelve  el tema 
de educación superior con estudiantes y no se pone al díaen el instituto y no se 
pone al día con la San Buena Aventura, aquí vamos a tener a los medios de 
comunicación preguntándole a los estudiantes que fue lo que paso, y hi si vamos a 
salir por TELEANTIOQUIA y por RCN y por CARACOL. 
 
Sabe alguno de  estos medios cuantos estudiantes venimos subsidiando en 
educación desde hace muchos añosacá, no tiene ni la menor idea, porque es que 
eso no vende, igual acaba de decir, algunos medios de comunicación se 
preocupanmás por vender, y el morbo siempre va a  vender más que una 
noticiapositiva. 
 
A la gente que le va a importar si nosotros en bello subsidiamos a 3.000 
estudiantes. 
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A la gente le importa y ve la noticia de que hay una manifestación en la puerta de 
la alcaldía por que le alcalde no le ha pagado al instituto, eso si vende y eso si es 
importante. 
 
Aquí no se trata de vetar a nadie es que yo lo dije mucho en campaña, hombre 
esa palatización que hay con la ciudad, es que es ridícula, Medellín es la ciudad 
más desigual en el aspecto social en Colombia en la administración del recurso, la 
másdesigual, pero al mismo tiempo es la más innovadora. 
 
Entonces lo unotapa lo otro. 
 
Obvio, aquí tenemos problemas de BACRIM, aquí tenemos problemas de 
educación, tenemos problemas de extorsión, de movilidad, hay que recuperar la 
institucionalidad, por supuesto. 
 
Pero son problemas que no son ajenos a la realidad de su país como Colombia, 
es que llegan unas personas y parecieran que pensaron que es que alrededor de 
Bello esta Suiza, no, nosotros no estamos en Suiza, alrededor de bello están un 
montón de ciudades que tienen los mismos problemas en mayor o en menor 
proporción, pero los mismo problemas. 
 
Entonces viene un tipo de estos y de manera irresponsable señala que el  
registrador recibió un dinero, y que fulano cuadro con no se quien, hasta da el 
lugares y horas y no pasa nada. 
 
Hombre, acabamos de vivir un proceso electoral en el que se ganó una alcaldía 
por escasos 1.300 votos. 
 
Yo pienso que si alguna persona quiere comprar una elecciones, o la compra  
para ganar, pues deja un margen más amplio, para no exponerse a demandas y a 
cosas. 
 
Son afirmaciones que se caen de su propio peso, y ante las cuales nosotros 
pordiplomacia, o por cortesía, o por no desgastarme como corporación o como 
administración, hemos dejado que pase, y siguen pasando, y entonces este señor 
hace 15 días acusa un compañero de que  compro las elecciones, de que compro 
una curul, hoy sale con otra cosa, y mañana va a decir cualquier otra coa y no 
pasa nada. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 024 del 28 de enero de 2016     55 de 87 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Ext. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Y es muy triste porque a uno por Whatssapp le empiezan a llegar preguntas de los 
familiares y de os amigos: 
 

• ¿Hey viste lo que publicaron del alcalde? 
 
Atreverse a decir que el alcalde de bello es ilegitimo o que sus actuacionesson 
ilegitima porque el hermano tiene una situación que resolver con la justicia, es algo 
totalmente ridículo  e irresponsable. 
 
Yo creo que lo que dice Juan David e muy cierto, no se trata de que aquí 
ocultemos los problemas, es que no tenemos por qué. 
 
Aaaa es que hay problemas, sí claro, hay problemas, y necesitamos y tenemos la 
obligación como concejales de exigirle a la administración de que resuelva esos 
problemas porqueasí seamos de la coalición, una de nuestras funciones 
fundamentales es la de ejercer el control político y eso no lo podemos perder de 
vista, en los mejores términos, en los términosmás respetuosos pero tenemos que 
ejercer el control político. 
 
Entonces aquí no se trata el sol con undedo como bien lo dijo Bladimir, aquí se 
trata de visibilizarnos un poquito más. 
 
En las últimas administraciones yo creo que se ha trabajado de una manera 
importante en la  autoestima del bellanita. 
 
Nosotros por diversas razones, hemossido unos habitantes que nos ha dado pena 
decir que somos bellanitas, y siempre  pongo el mismo ejemplo desde hace 
muchos años y Octavio y Lorena creo que dan fe de eso, cuando usted le 
pegunta a una persona que viven en envigado que donde vive, le  responde, en 
envigado, orgullosa además, y envigado tiene barrios buenos y barrios que no son 
tan buenos, peroviven en envigado. 
 
Cuando usted le pregunta a una persona de bello que vive en las cabañas, donde 
vive en las cabañas, a en Bello, noo, en las Cabañas, antecitos de llegar a Bello. 
 
Y eso  ha venido cambiando, porque es que si Bello fuera esa ciudad corrupta, si 
fuera ese escenario tenebroso, donde nadie puede entrar, donde gobiernan las 
bandas, pueshombre, la gente que tiene plata para invertir en estos proyectos 
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como Amazonia, como Norte América, pues no se venía para acá, es de simple 
lógica y sentido común. 
 
Bancolombia escogió a bello para construir su centro de operaciones 
informáticas, desde donde se coordinan todos los sistemas de la entidad a nivel 
nacional, y está aquí al frente de Puerta del Norte. 
Vamos creciendo en infraestructura y es muy importante, que habrá que hacer 
algunos ajustes porque hay que ponerle cuidado al crecimiento desordenado de la 
ciudad, por supuesto que sí. 
 
Pero lo traigo es como ejemplo, a ver si sisomos esa ciudad tan salida del 
contexto, para que un irresponsable de estos, de las 2 orillas, cada que le da la 
gana, venga a decir que es que aquí no se puede vivir, o que aquí no se puede 
entrar, o que aquí se compran las elecciones Manuel lo dijo ahora, entonces se 
van a comprar unas elecciones para que gane el voto en blanco? 
 
Eso no tiene sentido, que el  candidato de centro democrático sacara 51.000 votos 
y las listas del concejo fueran,  sacaran una votación tan diferente, efectivamente 
lo dijo Manuel, la gente voto por el que quiso, eso es la  democracia. 
 
Si aquí no se pudiera hacer política, si aquí hubiera gamonales, si aquí los combos 
fueran los que mandaran en el tema democrático, eso no se podía hacer, si el 
alcalde era pepito Pérez por 70.000 votos, contra 10, así de sencillo, pero no pasa. 
 
 Entonces hago el llamado y la verdad es que me  molesta, me molesta mucho el 
tema porqueseguimos en lo mismo, y no podemos esperar compañeros 
concejales a que la oficina de comunicaciones de la alcaldía diseñe una estrategia 
mientras nos siguen dando con toda a nosotros cada 8 días, y no al partido 
conservador, y no al partido liberal, y no al partido verde, no, a Bello, a la ciudad y 
a la clase política, pero es que  eso también afecta al ciudadano que trabaja, que 
se gana su plática, que se gana su sueldo y que quiere vivir aquí y que vive aquí, 
porque ese ciudadano va a sentir vergüenza de decir que vive en bello, y se va a 
querer ir de Bello, porque personas que son ajenas a las cosas, las que no han 
entrado a Bello, que no compran una libra de arroz aquí en Bello, dicen que es 
que en bello no se puede vivir. 
 
Yo no sécuántos votos hay representados en estas 19 curules, muchos, aquí hay  
muchos sectores de la sociedad bellanita, Juan David con la red de artistas 
populares por ejemplo, camilo con las juventudes del partido conservador, 
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AlexVarela y la doctora Nubia Estela en el tema  de los cultos religiosos, y así 
cada uno, Bladimir con el tema de la discapacidad, no seremos  capaces 
nosotros de convocar a estas personas que nos acompañaron y que creen en 
nosotros, porque ustedes saben que el voto para el concejo es el voto del amigo, 
del familiar, del que lo aprecia a uno, el voto del concejo en el tema de opiniones 
es muy limitado, no seremos capaces nosotros de idearnos, y pongo esta 
propuesta, un mecanismo pero que de verdad impacte, a manera de convocatoria, 
cuando a Santosse le estaba  saliendo de las manos el gobierno, hizo una 
marcha, cuandoUribe se le estaba saliendo e la manos el gobierno contra el 
impactar contra la guerrilla hizo una marcha, y salió mucha gente. 
 
No seremos nosotros capaz de convocar 5.000 o 10.000 personas, no tienen que 
defender a ningún partido, es algo multisectorial, es decir hombre es que nosotros 
somos de bello y aquí pasan cosa buenas, aquí pasan cosas buenas, no nos 
podemos dejar contaminar por  estas personas. 
 
Mire esta semana que estuvimos en el comisión, en le Jorge Eliecer Gaitán con 
la comisión de educación, a mí me dio tristeza escuchar por parte de algunos 
docentes  e incluso de algunos corporados, acerca de algunas falencias que hay 
en la institución educativa, que hay que aceptarlas como dice Juan David, no hay 
que esconder nada, aaaa si faltan unos computadores, eyy faltan  unos 
computadores, alcalde, secretario que vamos a hacer, pero casi que  
lamentándose por que faltaban unas cosas, cuando hace 2 años uno iba a ese 
colegio y le decían: “ay secretario, dígale al Alcalde que por que no busca una 
plata y tumba este colegio y hace  uno bien bonito” 
 
Y ya lo tenemos, entonces ya no nos sirve porque faltan unos  computadores, que 
es una vaina pues que tenemos los colombianos aquí en el cerebro también de 
que  nos regalan el apartamento y ay muchas gracias y con que lo amueblo, y  si 
le dan los muebles, y la nevera, y si le dan la nevera y con que la lleno, cierto? 
 
Y así nos vamos yendo. 
 
Entonces no nos podemos dejar contaminar, yo pienso que aquí todos tenemos la 
posición muy clara y lo que no duele es Bello. 
 
Ahorita no recuerdo, aaaAlexVarela era el que decía que mucha gente espera 
mucho de nosotros, camilo publico una foto de la visita nuestra a la 
instituciónJorgeEliecer Gaitán, y en los comentarios que uno lee se da cuenta 
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que efectivamente es así, alguien me dijo al ver esa foto, “esa foto de esos 
concejales dice algo, muestra algo” y eso es bueno, que la gente espere algo, que 
diga, y eso me dijeron, esa foto donde están ustedes ahí muestra algo, y dice algo 
y es una foto bacana, además porque quedo con el cerro al fondo, quedo muy 
bonita. 
 
Entonces no podemos ser inferior a esas expectativas que tiene la ciudad, aquí la 
tenemos clara. 
 
Entonces en ese orden de ideas y para concluir señor presidente, es invitar a 
todosestos grupos, denunciar a este señor que entiendo que Camilo ya estaba en 
ese proceso o invitarlo, igual no va a venir, porque no tendrá la gallardía de venir 
aquí a Bello, empezando porque creo que no sabe cómo llegar, pero invitarlo, 
emitir el  comunicado, que vea que a nosotros nos duele y nosotros no tenemos 
que avergonzarnos, aaaa que es que el doctor cesar Suarez es el hermano del 
doctor Oscar Suarez, siii, y cuál es el problema, el exministro de agricultura paso 
por una situación similar, pero como el si era de extirpe, como e si era de las altas, 
de la alta alcurnia bogotana a pesar de ser paisa, entonces era un mártir de a 
justicia, y por eso tuvo que huir del país, por ser un mártir de la justicia, el doctor 
Cesar Suarez llevaba 8 das sin resolver su situación jurídica y en el colombiano lo 
acusaron de prófugo de la justicia, porquees de bello. 
 
Entonces concejales, sin defender en especial alguna causa, perteneciendo 
orgullosamente al partido conservador y a la casaSuarez Mira, yo quiero invitarlos 
a que reflexionemos frente a ese tema y a que nos pronunciemos, sin  colores 
políticos, sin banderas de ningún color, con la bandera de Bello, puesta en el 
pecho, puesta en el corazón, y hagamos algo, algo a nivel social, algo que mueva 
gente, que mueva redes, aquí tenemos con que, obviamente de la mano d la 
alcaldía, pero que no nos quedamos aquí 6 meses, 7 meses, 1 año, esperando a 
ver si sale un contrato con TELEANTIOQUIA para poder que en Bello están 
pasando cosas buenas, porque están pasando cosas buenas y muy seguidas, y 
muy buenas. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Muy bien. 
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Doctor Serrano vea, cuando a mí me preguntan de dónde soy, a míno me da 
pena decir que soy de Bello, porque me daría pena decir que soy concejal de 
Bello y para eso luche mucho, pero si me da pena como decía mi compañero 
Bladimir ayer, llegar gente de otro municipio y decir, venga es que aquí no usan 
casco? 
 
Eso sí me da pena a mí, y por eso me dirigí a la secretaria de tránsito y decirme la 
secretaria que disponemos de 55 guardas, los cuales los repartimos en 3 turnos, 
de los cuáles en ese turno tienen que irse unos para la URI, que son los que 
recogen los accidentes y eso, encime que el mayor de policía no hace nada por 
ellos cuando piden un apoyo policial hacia los guardas, mire doctor serrano que si 
hay un problema, hay un problema de seguridad bastante grande, que el alcalde 
nos está diciendo que lo va a combatir, pero nosotros desde el concejo, desde  
acá desde este recinto tenemos que apoyar estas iniciativas, a darle una 
maquillada al municipio, no estamos en el peor municipio del país, pero si hay 
unas más desorganizados a nivel social, mire que ese problema de los 
motociclistas habla muy mal de nosotros. 
Con el uso de la palabra el concejal Juan Camilo Callejas. 
 
Juan Camilo recuerde, 2 minuticos debe tardar la intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
 
Listo. 
 
Esto ya como para finalizar el tema de parte mío pues. 
 
Mire, a mí me llama mucho la atención alguien que escribe y dice que por que no 
amplían los muros de la cárcel bellavista de tal modo que encierre a todo Bello, 
cierto. 
 
Entonces si a usted no le duele eso hermano, apague y vámonos o entregue la 
curul, cierto. 
 
Lo primero, cierto. 
 
Cada uno de los gobernantes tiene propósitos distintos, hay unos cumplimientos 
de ley, pero cada uno se enfoca a algo, alguien decía ahorita que era obvio que 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 024 del 28 de enero de 2016     60 de 87 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Ext. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

los municipios tenían que crecer, no es obvio, yo no vi un impacto cuando Alonso 
fue alcalde, yo no he visto un impacto fuerte en 25 años que lleva la izquierda 
gobernando a Bogotá, entonces no es obvio, no es obvio que  tengan que crecer, 
socialmente aquí también hemos crecido socialmente, eeee, cuando yo hago la 
invitación a que defendamos es porque me duele, y yo sé que a todos nos duele, 
si a mí un sujeto de Medellín me va a decir que amplíen los muros, que es que 
allá parece un cárcel para que nos estigmaticen, nos aíslen, es que nosotros no 
somos un estadodistinto, no somos un estado distinto y aquí no prevalece la 
criminalidad, aquí hay mucha gente de bien, entonces yo creo que también nos 
debe de doler un poquito. 
 
Yo no llamo, no hago el llamado a que lo defendamos como líderes, como 
políticos o como militantes, o, sino que yo hago el llamado y es que hay una 
diferencia, y es que cuando un líder hace un buen acto puede acarrear, pues 
puede atraer de que toda la gente se vuelque en ese mismo propósito, pero si 
nosotros seguimos en esta apaciguados y en este letargo, la ciudadanía no va a 
llegar. 
 
Miren, aquí hay la democracia, porque aquí si existe la democracia, ahorita lo 
ilustro Manuel y lo ilustro nuestro compañero serrano, somos tan democráticos 
que aquí hay gente que saco casi 4.000 votos y hay gente que saco 800 votos, y 
aquí valemos todo lo mismo, u voto y una voz, eso es democracia, aquí nos ha 
ganado el voto en blanco, nos hemos ido a revocatoria, aquí ha pasado 
absolutamente de todo y ahora que hay un problema de fondo si, usted mismo lo 
dijo presidente, es que el orden público si, que hay unas necesidades sociales,sí, 
pero es que hay unas falencias dese la ciudadanía. 
 
Miren en el SGP, o sea en el sistema general de  participación, el sisben no solo 
sirve para la salud, el sisben es un censo que le ayuda a traer unas regalías a la 
municipalidad, y como yo en todas mis intervenciones, y cuando voy también a los 
asentamientos, los dos, estamos entre los 5 más grandes de Latinoamérica, 
Granizal y Nueva Jerusalén, yo les digo, vean muchachos, es que aquí hay un 
problemática de fondo, y la problemática de fondo es que ustedes viene y les 
reclaman todas las herramientas institucionales y lo que les debe cumplir el 
gobierno a ustedes, el gobierno les trae las herramientas y todos están censados 
en Medellín. 
 
Eso deja de captar bello, y sin ni siquiera comentar lo que nos decían os 
curadores que estamos dejando de captar por temas de predial. 
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Entonces por eso, usted con las uñas, Bello, porque no os han dejado progresar, 
porque nos han colocado muchas zancadillas, se le ve el cambio, se le ve el 
cambio señor presidente, e le ve tanto el cambio que pasamos de ser 300.000 
habitantes a ser en menos de un año casi 650.000 habitantes, porque es bueno, 
porque aquí viene la inversión privada, porque aquí invierten, aquí creen en 
nosotros, y yo no creo que ninguno de nosotros tenga un capital y se valla para un 
municipio a arriesgarse a perder, si yo voy a invertir es porque hay garantías, y 
aquí se están generando esas garantías. 
 
Entonces yo creo que el llamado es a que nos duela, si a mí me dicen, no, 
levanten un muro alrededor de Belloporque ustedes parecen una cárcel, juemadre 
eso hierve la sangre, o el que no le corra sangre por las venas yo digo que un 
pecho frio, que entregue la curul, que la entregue, y el llamado es como líderes, y 
es arrastrar las masas que votaron por nosotros, es que nosotros también somos 
pueblo, o es que usted no, o a usted quien lo eligió, a usted lo eligió los 10.000 
votos que sacaron, usted tiene 10.000 familiares, nooo, a usted lo eligió el pueblo. 
 
Entonces no podemos decir que porque hay unos 20, 30, 800, 600, 1.000 
opositores, entonces ellos si son pueblo, y los otros 149.000 personas que votaron 
no son pueblo? 
 
Es a eso lo que yo les digo, defendamos la ciudadanía, defendamos nuestro 
terruño, defendamos con identidad, que eso es lo que le falta a todo el mundo, 
identidad, cuando usted no tiene la cedula no lo dejan entrar a nada, y usted no se 
identifica. 
 
Aquí nos falta identidad, pasa en las militancias, pasa con la doctrina, pasa con 
absolutamente todo, con la religión, con todo, o falta identidad bellanita. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno. 
 
Tiene la palabra el honorable concejal Basiliso Mosquera. 
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Aaa usted no? 
 
A bueno. 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Juan David Muñoz. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HNORABLE CONCEJL JUAN DAVID MUÑOZ 
 
Si. Eeee el compañero Serrano ha  planteado varias veces que es muy 
interesante que este nuevo concejo va a dar debates académicos, los debates 
académicos pues necesariamente tienen que ser técnicos y jurídicos, tienen que 
ser filosóficos y sociológicos. 
 
Desde ese orden de ideas, debo decir que con las intervenciones de Camilo me 
distancio mucho conceptualmente, porque la democracia es algo mucho más 
amplio que elegir unos representantes, y muestra de  lo amplio que es la 
democracia y lo necesario de profundizar en ella, lo plantea usted mismo al decir 
que acá hay un problema de ciudadanía, una real democracia configura una 
ciudadanía activa, cual es la ciudadanía que se ha configurado acá, una 
ciudadanía pasiva de clientela que está acostumbrada a un proceso de 
asistencialismo, también lo dijo tal  vez inconscientemente el concejal serrano, es 
que vamos, nosotros les damos una casa, no séqué, entonces ya quien pedir 
entonces la nevera. 
 
No, no es pedir nada, ni que les damos nada, es que son derechos que sedeben 
garantizar, ahí hay unas vainas que necesariamente  tenemos que debatirlas a lo 
largo del este tiempo, y tambiéntintiando y conversando sobre filosóficamente y 
sociológicamente como nos pensamos el estado y la sociedad, porquetambién hay 
una diferencia grande que, y es si le he evidenciado en casi todas las intervenimos 
con el crecimiento y el desarrollo Camilo, y es que siusted va a mirar otras 
ciudades y va a mirar lo índices de crecimiento a partir de obras que vea,lo va a 
quedar muy difícil identificar toda la potencialidad que se ha dado, y así mismo lo 
dije, es obvio, si usted capta más recursos y recauda más en una municipalidad, 
es obvio que tendría que crecer, sino está creciendopasan cosas, cierto, si 
lleganmás recursos, si llega más capital y no  hay un crecimiento social, cultural, 
entonces ahí están pasando cosas. 
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Entonces como dije ahorita, no se corresponde tanto el nivel de desarrollo 
económico y urbanístico que ha tenido bello con el nivel de crecimiento social y 
cultural, y muestra de ello es que es todo lo  que se plantea, por ejemplo el asunto 
de digamos de ciertos fenómenos anímicos como el de los cascos, el del control 
en los barrios, eso son fenómenos anímicos no propios de un municipio 
desarrollado y en crecimiento, porque es que el crecimiento como se dice es 
integral, tiene que ir mucho másallá. 
 
Entonces hay un montón de situaciones que se deben pensar másallá de lo 
evidente, másallá del sentido común, y vea camilo, yo no soy pechifrio, a mí me 
duele mucho mi ciudad, pero yo como político y como académico debo pasar del 
sentido común, molesta, claro que molesta que se hable mal del pueblo de uno, 
porque este es mi pueblo, y sobre esa palabra alguna vez hablaremos, pero 
molesta eso, pero másallá  de eso hay que mirar es que lo que  se hace 
objetivamente para ponerle cuidado a lo que se dice pero también para ponerle 
cuidado a lo que pasa en realidad, porque si bien hay muchas exageraciones, hay 
muchos atrevimientos, incluso falta a la verdad en cosas que se dicen cuando se 
dicen tantas cosas desde tanto lados diferentes, es porque hay que abrir los ojos, 
y esa seria nuestra tarea, abrir los ojos, tranquilamente racionalmente, sin ir 
nosotros a entrar en un juego de pelas con x o con y, decir esta es mi patria, mi 
bandera, me duele y peleo por ella, porque el patriotismo no son banderas, ni 
mapas, ni nada de eso, el patriotismo es otra cosa. 
 
Entonces hay que ser también muy tranquilo, muy racional, es la sangre bulle 
siempre en quien defiende una causa, pero esa sangre o tiene por qué expresarse 
de boca para afuera, esa sangre se expresa en eltrabajo, y esa sangre se expresa 
cuandousted con la gente que organiza, no mueve la masa, la misma gente 
discute, reflexiona, estudia y se organiza, y con la misma gente reclama los 
derechos, no pide ayuda, ahí es que  uno ve a expresión de la democracia, 
cuando genera su ciudadano cuando es perfectamente consciente de que 
derechos tiene, y que es perfectamenteconsciente de que necesita colectivizarse, 
y que es perfectamente consciente en que debe buscar esos derechos, pero no 
hay que esperar que se genere una ciudadanía sierva, una ciudadanía callada, 
tímida, que pida y pida y pida, porque eso es lo que se está generando, cuando 
uno configura a un ciudadano a partir de la clientela política, a partir de las vías, a 
partir delasistencialismo no puede esperar mucho mas de esa ciudadanía. 
 
Si usted asíconstruye la ciudadanía, no espere una ciudadanía crítica y activa, 
porque ya usted la construyo de esa forma, si usted quiere una ciudadanía 
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diferente, con ella misma siéntese, organice, usted también como ciudadano y 
apuéstele a otra cosa y ahí si se va a expresar otras formas de democracia que 
hoy acá como yo lo he dicho antes, hay una democracia, sí, hay una democracia 
restringida, que constitucionalmente es participativa pero  que en la praxis no lo 
es, y que hacia allá es que debe ir el camino, hacia allá es que debemos apostar, 
a configurar por lo menos una verdadera democracia participativa, libera, que ni a 
eso podemos llegar en estos momentos. 
 
Gracias presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal BasilisoMosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Gracias señor presidente. 
 
Hoy lo está haciendo de una maneramuy excelente, lo felicito concejal. 
 
Haber, con los temas que se han planteado esta mañana en el recinto del concejo, 
ha habido mucho tema para tocar y para hablar el día de hoy,  yo pienso que es 
un tema interesante es importante para la ciudad, eses es un tema de ciudad, 
verdaderamente los medios a Bello lo tienen estigmatizado. 
 
Miren, yo en estos días hacia una reflexión y s que los medios son lo que mueven 
las masas, son los que quitan y ponen, los medios n este país y en el mundo, son 
lo que tiene la autoridad entre comillas, ellos son los que mandan, miren, con todo 
el problema que tuvo el defensor del  pueblo, los medios lo tumbaron, fueron los 
medios, el defensor hasta ayer decía de que no iba a renunciar, y los medios lo 
tumbaron, y es decir, que losmedios a nosotros acá nos tienen estigmatizados y 
yo siempre he dicho, miren aquí suceden cosas importantes en la ciudad, y no 
salen  a la luz pública, cometa usted  un error y aquí se vienen todos los medios, 
como lo decía el doctor Serrano, miren, yo les decía ahora el tema de los 
restaurantesescolares, yo estoy seguro que si ese tema no lo tratamos y no se 
socializa bien, aquí van a venir os medios, no van a decir lo que es y por qué se 
robaron los 7.000 cupos, van a decir “la administración municipal” eso son los 
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medios, pero eso es un problema deciudad, nosotros tenemos ese problema y hay 
que buscarle solución a ese problema. 
 
Yo no sé y los medios manejan el poder económico, y ellos se manejan con plata, 
con dinero, miren, yo estaré equivocado en el tiempo que  yo llevo aquí en la 
municipalidad y aquí en el concejoa ver si un medio le hace una entrevista a un 
concejal o ha venido a preguntarle al concejal un problema de la ciudad. 
Yo he escuchado, y una vez que escuche a Jean Lee Pavón en despierta a 
Antioquia, y los demás no los he escuchado, no he visto ningún medio a sentarse 
a preguntarle a os concejales como está la ciudad, y van a llevar la información 
que no es, la mala, aquí entrevistan al alcalde, porque el alcalde paga, eso solos 
medios, eso son los medios de comunicación en este país, aquí le decían ahora, si 
llegamos al exgobernador Fajardo, es la panacea en el país, por que paga a los 
medios de comunicación, lo compra, el alcalde de Medellín, el exalcalde de 
Medellín, son los mejores alcaldes del país, el mejor alcalde del país, miren la 
problemática social que hay en Medellín, en Medellín hay una brecha espantosa 
entre los ricos y los pobres, bastanteamplia y en la ciudad innovadora del país, del 
mundo, la másinnovadora y hay una desigualdad entre lo social en el  municipio 
de Medellín, lo decía Bladimir ahorita. 
 
Entonces nosotrosquetenemos que hacer con estas agresiones que tenemos con 
os medios, nosotros concejal Varela, hacer lo que nos corresponde hacer a 
nosotros como los representantes legales de la ciudadanía bellanita, nosotros 
somos los autentico voceros de la ciudad, nadie va a hacer y nadie va ahacer por 
nosotros lo que nosotros podemos hacer, nadie, y aquí no van a venir los medios, 
eso cuesta, eso vale plata, y cual de nosotros tiene plata para pagarle a los 
medios, ninguno, aquí no van a venir, tenemos que hacerlo nosotros mismo, si 
nosotros no lo hacemos seguimos en las mismas. 
 
Camilo, me uno a usted, me uno a su palabraBladimir, perotenemos que hacerlo 
nosotros, nosotros no podemos seguir que nos estigmaticen, aquí Bello no puede 
seguir, es un problema de ciudad, es un problema que le duele todo bellanita, 
cuando usted va a otra ciudad del país y le peguntan que usted es concejal d 
donde, de bello, la gente se asusta, icen nooo, allá pasan cosas raras, nosotros 
tenemos yo creo que uno de los mejores vivideros del país, venga  viva a Bello, 
venga duerma en Bello, a ver si aquí nosotros no vivimos sabroso, tranquilo, 
como todo, mire Bogotá, está en la elite política, económica del país y los 
problemas enBogotá? 
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Complejos, yo creo que la ciudad más insegura que tiene Colombiaahora es 
Bogotá, y están todos los paradigmasallá, allá están todos,todos están en 
Bogotá, alláestá el presidente de la república, está el congreso, están los 
ministros y ala está el problema en Bogotá, vaya, asesine ahí a dos cuadras del 
congreso, a dos cuadras en el norte de Bogotá, atracan a todos, que les pasa en 
este país, esto es un país violento, entonces aquí en Bello cometemos una 
infracción por mínima  que sea y todo el mundo se da cuenta en el país y a Bello 
no pueden venir turistas por que llegan asustados, o sea, nosotros nos 
corresponde hace la labor que tenemos que hacer, nos corresponde esa labor con 
la comunidad y lo decía el doctor serrano ahora, vamos a movilizar si es posible a 
la población, y yo me comprometo con mi equipo, con mis amigos a sacarlos a la 
calle y a decirle doctor Serrano, aquí esta Bello presente, aquí no pasa o que 
ustedes dicen. 
 
Yo me uno a ese llamado doctor Serrano, nosotros no podemos en Bello seguir 
con esa estigmatización que tiene el país sobre nosotros, aquí hay problemas 
como los hay en todo el pis, nosotros no podemos ser ciegos en ese sentido. 
 
Aquí hay problemas, como los hay en Medellín, los hay en envigado, los hay en 
Copacabana, los hay en toda parte y los hay en Bogotá que es la capitalde la 
república, y están todos los entes y hay problemas, y aquí en Bellotenemos 
problemas David, si los hay, vamos saliendo de esos problemas, yo llegue hace 
28 años a Bello, y Bello no es lo que es hoy, Bello hoy es una ciudad, Bello hoy 
ha cambiado en un casi 100%, no como cuando yo llegué aquí a la ciudad. 
 
Y hemos ayudado a construir a Bello, hemos ayudado, hemos estado ahí, 
dándole las herramientas a los funcionarios que necesitan desde el concejo, para 
que Bello mejore y lo seguimos haciendo doctor Varela, lo seguimos haciendo 
honorables concejales y yo sé que todos ustedes han contribuido a que bello se 
mejor, a que hoy haya mejor calidad de vida de los bellanitas, y tenemos que 
ayudarle al señor alcalde a que Bello siga progresando y sea ciudad de progreso, 
eso esperamos que haga nuestro alcalde, por eso lo ayudamos nosotros a que 
hoy sea el  acalde de la ciudad, a que haymásoportunidades para la gente de 
Bello, que se estrechen, que no sea rico el más rico ni pobre el más pobre, eso se 
puede estrecharmás, y que hay más igualdad, cuando tienes más igualdad, 
tenemos menos problemas tanto en Colombiacomo en el mundo y en Bello, a 
eso estamos aspirando y queremos que nuestro alcalde llegue hastaallá, que 
estreche esas igualdades que existen  en la ciudad y verán que Bello será mejor. 
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Otros tenemos que seguir doctorVarela, a construir ciudad, ayudándole a la gente 
en los barrios, si, usted verdaderamente lo decía ahora, si, nosotros somos los 
mensajeros de la comunidades, otra cosa que pasa  es que desafortunadamente 
en Colombia es un país clientelista, no es lo mismo que usted use su credencial y 
no debería ser así, a que llegue un ciudadano del común y que lo atienden en el 
sisben, que lo atiendan en la administraciónmunicipal o en cualquier parte, no es 
igual, entonces que hacen la personas, buscar la comodidad para hacer sus 
vueltas y para eso yo considero que es necesario,  o sea, no debería ser lo 
correcto, pero y nos volvimos clientelistas, que eso nos toca sr doctor Varela. 
 
Miren, y no digamos del alcalde que está llegando, miremos la otra administración, 
no solamente deBello, sino de Colombia y el mundo, cuando la comunidad  tiene 
acceso a llegar a un alcalde que o atienda, tiene que buscar un representante, 
tiene que buscar a la persona que eligió, y esossomosnosotros, ahí tenemos que 
estar nosotros llevándole la vocería a esa gente de esas comunas, a ese gente de 
París, de Mirador, de Santa Rita, de San Félix, mire cuando la gente de 
SanFélix viene, hay veces que nadie las atiende en la administración municipal, 
por muchas ocupaciones del señor alcalde, entonces  nosotros tenemosque estar 
presentes en ese sentido. 
 
Muchachos, y es estrechar, estos 19 concejales que Dios nos dio la oportunidad y 
la gente por elegirnos de ser una ciudad de  progreso, un ciudad buena, que no 
tengamos ese estigma, que Bello cambie ese paradigma, que bello cambie en o 
que la presión que tiene hoy el país, el área metropolitana, tenemos que llegar has 
talla, hay que decirle a esa gente, bello no es lo ustedes creen, Bello es una 
ciudad que ha progresado. 
 
Miren, bello hace 5 años tenía 400.000 habitantes, hoy tiene aproximadamente 
650, ustedes creen que si la gente viera que esto fuera peligroso, si esto fuera 
bandido la gente se vendría para acá? 
 
Noooo, hay problemas, sabemos que hay problemas, pero no es como lo pintan 
por fuera y no es como lo pintan los medios. 
 
Ese es el llamado que yo hago, seamos nosotros solidarios, seamos nosotros 
quienes construyamos, quienes le ayudemos a la sociedad, para que nuestros 
hijos vivan en una ciudad mucho mejor, más tranquila, más igualitaria, y 
verdaderamente bello en 5, 7, 8 años será una ciudad muy diferente. 
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Muchísimas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Me alegra su efusividad concejal, eso da fe de su mejoría de salud. 
 
Tiene la palaba el honorable concejal Octavio Jiménez. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESUS OCTAVIO JIMENEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
Primero que todo un saludo para todos los que nos acompaña en el recinto. 
 
Eeeeee, quiero en la misma línea del doctor serrano, que interesante hoy el 
debate que se genera en el concejo con la propuesta de Bladimir, hoy expresarle 
honorable concejal Bladimir que hoy toco usted nuestronoble corazón, por parte 
de todos se han expresado cosas tan importantes y queremos decirlo, también de 
manera muy fuerte, a mi bello me duele, y me duele mucho, y creo que en ese 
orden de ideas, y creo que cada uno obviamente desde nuestros puntos de 
trabajo, de equipo  de trabajo hemos fundamentado, creo que es una de lascosas 
que nos tiene hoy como concejales. 
 
Hoy quiero, yo doy fe, hoy quiero  darle a usted concejal Camilo, yo soy un 
testimonio de bello, yo soy un testimonio del progreso de Bello, y hoy si  puedo 
decir que siendo concejal de bello Edwin, en bello están pasando cosas, concejal 
con todo el respeto que usted ,me merece, cuando se expresa de que en bello 
pasa algo, lo tomemos de que pasa algo, pero pasa algo bueno, no quedarnos en 
eso que nos están estigmatizando de que todo en bello es malo, y yo en estos 
días lo expresaba, nosotros lo podemos decir que el secretario de educación, si 
hoy están colocando los ojos en bello,para algo bueno, entonces hoy que nos 
están cogiendo de la mano no soltemos a estos entes, no los soltemos d la mano, 
sigamos  cogidos de lamano y si le vamos a dar continuidad a nuestros 
funcionarios que bueno, pero que esto cambie continuamente, también dejemos 
eso legados de poderdemostrar que podemos hacer cosas buenas, hoy yo  doy fe 
del progreso de Bello, yo también  fui ciudadano de a pie, soy un ciudadano que 
me toco caminar por las calles de bello descalzo, soy un ciudadano que  creció en 
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una familia humilde, una familia que me enseño valores y principios muy 
fundamentales y que hoy no podemos desconocer ni seguir estigmatizando, hoy 
no podemos desconocer que hemos tenido líderes, que hemos tenido personas 
que les ha dolido bello, y que hoy tenemosque decir qué Bello es un ciudad muy 
diferente a la de hace 40 años, porque ya  yo con mi edad puedo hablar de hace 
40 años, lo digo también orgullosamente, hoy podemos hablar de hace 40 años 
que como lo expreso Camilo no habían calles, no habían vías, no había acceso a 
muchas cosas, a mucho programas, a muchos proyectos, hoy no podemos 
desconocer que hemos tenido y que venimos teniendo líderes que  en 
administraciones que les hadolido tanto bello que le ha permitido el progreso, y 
también me uno rotundamente honorables concejales a los que han expresado 
este dolor por bello a que hoy también me duele Bello y me duele inmensamente 
y por eso  estoy aquí, hoy estoy enfrentando y estoy afrontando esto con 
responsabilidad, con altura y con criterio, con mucho profesionalismo, con mucha 
ética, hasta donde nos permitamos todos con ese respeto que nos merecemos es 
de sacar  y seguir generando en Bellouna ciudad de progreso que es eslogan del 
alcalde, no podemos seguir estigmatizando y me uno a lo que el expresa un 
honorable concejal, es que el  doctor Cesar es el hermano del doctor Oscar 
Suarez Mira y? 
 
Y expreso lo mismo, y? 
 
Es que hoy tenemos un alcalde que con dignidad gano unas elecciones 
democráticamente y que tiene la capacidad  en todos los niveles de un ser 
humano de representar el municipio de Bello, las dificultades que se presentan en 
cada persona, en cada líder, en cada sector yo creo que también  tiene la 
capacidad de afrontarlo, que hay unos derechosfundamentales los cuales están 
haciendo uso de ello, y que los que están estigmatizando, son los medios de 
comunicación y a eso voy, hombre, honorable concejalAlex, hoy quiero retomar lo 
que usted ahora expresaba y OctavioJiménez hoy  ve el concejo desde dos 
maneras, hoy vemos un concejo  en el cualvenimos a este recintode la 
democracia a construir, a construir ciudad, a construir programas, proyectos y a 
generar cosas que sean en beneficio del progreso de Bello, en beneficio de las 
familias de Bello y en beneficio de tanta necesidad que hay. 
 
Tenemos una problemática social, si concejales, pero que hemosvenido mitigando 
también  como decía ahora conestoslíderes que les ha dolido Bello y que es una 
gestión desde muchas partes para que se fortalezca este progreso de bello pero 
que hoy lo demostramos pero con hechos, y hoy me sumo y me disculpanque 
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traiga coalición al tema, y el eslogan de nuestra senadora la doctora Olga Suarez 
Mira, es que ella es una mujer de hechos, que hoy es una mujer ejemplo y no 
solamente para la mujeres, hoy me le quito el sombrero como hombre y le digo 
que para  mítambién ha sido un ejemplo de su intachable gestión desde el 
congreso que le ha permitido posesionar a Bello en ese nivel que tenemos, y que 
tenemos una buena imagen hoy, vea honorables concejales y no quiero pensar 
que estamoscayendo en el juego y me disculpan hoy, es un criterio, una posición 
muy personal, yo no quiero pensar que estemoscayendo en el juego de las dos 
orillas o en el juego de muchos grupos, de muchas otras personas que están 
queriendo dañar esa imagen, dañar esa historia, dañar ese progreso y en cosas 
buenas del municipio de Bello. 
 
Entonces doctor Alex, en el primer momento en que yo veo el concejo es desde 
este recinto desde la democracia, desde este recinto donde aquí  construimos 
cosas buenas y aprobamos beneficios para la comunidad, pero le cuento, cuando 
uno sale de este recinto donde cada díasomos mejores compañeros y mejores 
amigos y nos respetamos nuestras posiciones y nuestroscriterios, allá es otra 
realidad, allá usted si es y lo voy a decir con todo respeto por que por lo menos 
Octavio Jiménez que se ha ganado eta curul con esmero, con trabajo, con 
transparencia, con honestidad, y sobre con todo respeto concejal Alex, hoy quiero 
pediré mucho a dios que me acompañe con esa fortaleza y esas cosas que 
necesito para seguir acompañando mi comunidad desde la humildad, desde esos 
principios, desde esos valores quetenemosquetener y respetarlos, hoy si me 
considero en parte, no solo el vocero como lo expresan algunos honorables 
concejales, sino que hoy también respetando mucho su expresión, pero también 
hay veces me siento de que soy el mensajero de ellos y a veces hasta  la palabra 
será muy fuerte y quiero decirlo con respeto y humildad, a veces también soy 
como el mandadero de ellos porque ellos también se lo merecen, tener el derecho 
que es un llamado que se le hace  a la comunidad bellanita y a nuestra 
administración municipal, el respeto por los derechos de la comunidad no se 
pueden vulnerar. 
 
Entonces por eso también estamos aquí honorable concejal Alex, y hoy quiero 
seguir sino ese vocero, ese mensajero, ese compañero, ese amigo, ese parcero 
de la comunidad que estáclamandotantafalencia que hay en los derechos que 
tenemos, a ese derecho que tenemos, entonces hoy quiero pronunciarme y quiero 
dejar ese mensaje aquí en el concejo lo he visto yo desde esos dos, y quiero de 
verdad sumarme a lo que decía ahora el honorable concejal Elberth que es, si, 
aquí venimos a aprender, a un Bladimir, a un Mauricio, a una doctora Estela, a 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 024 del 28 de enero de 2016     71 de 87 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Ext. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

Basiliso, a todos estos concejales que hoytienen esa experiencia, reconocerles, 
reconocerles que por nuestro municipio ellos desde el concejo se han generado 
cosas también muy buenas y han sido el referente, han defendido con la  frente en 
alto muchos derechos de los que al municipio de bello y a la comunidad también 
se le deben. 
 
Entonces hoy me les quito el sombrero y les reconozco públicamente que ellos 
han venido construyendo y que desconocer que ellos en todo ese bagaje han 
tenido esa reincidencia en nuestro municipio de poder tambiénacompañar una 
comunidad con todas esas dificultades y necesidades que hay. 
 
Eso es lo que yo quería exponer honorable concejales y sumarle Bladimir,Camilo 
y honorables concejales que hoy han expresado el dolor por bello, si hoy ya 
tenemos el síntoma, que hemos venido hace mucho rato y hemos identificado de 
que nos están estigmatizando y nos siguen dando varilla y nos siguen tratando 
como les da la gana, y siguen  con nosotros y me disculpan la expresión, como 
trapos de cocina diciendo lo que quieren y lo que es da la gana pero que sabemos 
que en el momento que los citemos  o invitemos a una sesión para que también 
ellos con tranquilidadexpresen frente  una comunica, frente a nosotros que somos 
la referencia somos los representantes de la comunidad bellanita que venga a  
decirnos porque, cual es el sentir y el dolor que tienen ellos de tantas cosas de las 
cuales no están opinando, están señalando y es como lo decía el honorable 
concejal Bladimir y el honorable concejal Camilo y el doctor Serrano es, es como 
si ya con hechos como si les constara, como si tuvieran pruebas, y como si 
hubiera un veredicto de que las cosas son así, hoy les quiero hacer una invitación 
y es que yo espero que no estemos cayendo en ese juego y que con altura y que 
con mucho profesionalismo también si los medio de comunicación son la 
herramienta que necesitemos utilicemos también, utilicémoslas, también son 
nuestra herramienta fuerte para poder seguir enfrentando toda esta situación que 
se está presentando y que hoy e tema es las dos orillas que le estamosdando un 
protagonismo impresionante, y hoy me siento participe también de ese 
protagonismo pero que no me podía quedar callado ante esta situación, 
hagámoslo con altura y  enfrentémosla, ya tenemos el síntoma, ya conocemos la 
problemática, entonces en donde va a quedar la marcha, y hoy pongo a 
disposición también, creo que me creo con la capacidad de una convocatoria de 
las personas que hoy creyeronen Octavio Jiménez y que no soy el único 
concejalde esas meras personas, hoy me he declarado concejal de los bellanitas, 
porque es por quien tenemos que luchar, por quien tenemos  que hacer frente y 
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seguir luchando para que todo sea en beneficio de la comunidad bellanita, no de 
los votos del concejal x o del concejal, no, es por el pueblo bellanita. 
 
Entonces si ya tenemos el síntoma y sabemos cuál es el problema entonces 
busquemos  mecanismos de defensa muchos con mucha más altura, los medios 
de comunicación son la herramienta fuerte que necesitamos, utilicémosla, también 
coloquemos, porque sabemos que la falencia grande es darle a conocer a la 
comunidad y  todo el mundo que es lo que se estáhaciendo bueno en Bello y que 
es más lo bueno que o mal que existe en Bello, lo malo son falencias que todavía 
existe honorable concejal Juan David, claro, es que hoy no podemos decir ni 
podemos solucionar todo de una vez, hoy la democracia como usted lo expresaba 
ahora, yo en eso discrepo un poco honorable concejal  y es que o es tanto o 
político ni lo técnico sino más lo hecho del derecho humano, estamos de acuerdo, 
pero que también si nos vamos a lo político ni a lo técnico, tiene una gran 
incidencia de solución y de mitigación  frente también a la situación y  la 
problemática social que se nos presenta a nivel mundial, es que hoy cuando 
hablamos de  lo local estamos defendiendo a nuestro municipio, pero si nos 
extendemos a ver la realidad, la problemática social existe en el mundo entero y a 
todos los niveles, y niveles mucho másdelicados y mucho más profundos que los 
del municipio de bello que es mínimo ante mirar un uno, ante la democracia, ante 
lo  que ahora hablaban dela parte de la democracia, que bueno tocar ese tema 
porque ahí si discrepo demasiado y ahí sí estoy de acuerdo, yo creo que el pueblo 
bellanita puede tener muchas problemáticas, yo creo  que aquí nos pueden decir 
lo que quieran y tildarnos de lo que sea, pero yo creo que hoy tenemos un pueblo 
bellanita mucho más consiente y más despierto frente a cuál  es el dirigente 
político o frente a cual tiene que ser mi representante ante unasituación, ante una 
representación política que yo ceo que pueda defender la identidad de Bello, el 
progreso de Bello, los derechos de la  comunidad, y la identidad de la comunidad 
bellanita, hoy la democracia lo está demostrando, Camilo lo dijo ahora, es que 
aquí hay concejales que sacaron muchos votos y hay otros que con pocos votos 
pero que hoy aquí somos los mismos, y estamos por la misma causa y para 
defender os mismos derechos y para  generar el mismo bienestar y progreso en 
nuestro municipio de Bello. 
 
Entonces hoy quiero invitarles es, entonces construyamos ya, ya que sabemos 
que es lo que estápasando y cuál es la problemática, construyamos juntos, 
sentémonos a construir y a darnos unas ideas de cómo vamos a defender todo 
ese ataque tan injusto me parece a mí que nos estángenerando paginas o  
entidades como estaque estamos hoy mencionando que son las os orillas que la 
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tenemos amanerada de gente, hoy que día puedo expresar eso y huirme 
rotundamente para decirle, a OctavioJiménez también le duele mucho bello y 
quiero que desde este concejo la gracias divina me permita en compañía de todos 
ustedes que también admiro y respeto mucho, que podamos juntos e verdad con 
eta nueva administración, con este grupo de concejales, con esta renovación, 
poder construir un bello, una ciudad de progreso y que pongamos pues entonces 
de verdad señores, no que quedemos en palabras por que vea, es que hace 
mucho ratovenimos diciendo lo mismo, y me disculpan que se los diga hombre, es 
que tenemos que invitar, es que tenemos que citar, es que tenemos que llamar, es 
que tenemos que expresar, es quetenemos que decir, y nos vamos a quedar así, y 
cada día conocemos de nuestros dirigentes políticos se lo digo con orgullo 
también que me enorgullece ser del partido conservador y hoy tenernos que tragar 
ese varillazo de que siguen atacando de esa manera a personas que nos han 
dejado un legado, que con esa calidad de orientadores y con esa capacidad que 
tienen de dirigir una comunidad y de generar progreso y bienestar, y hoy seguimos 
si, letargos, entonces hoy me  uno a esa invitación que nos hacen, no acepto que 
me inviten  a que le duela Bello y le digo doctorCamilo con mucho respeto, a mi 
bello me duele, y me duele mucho y se lo quiero expresar porque yo creo que 
tenemos que empezar a sensibilizar, sino demostrar porque nos tiene que doler 
Bello, más que invitarlos es demostrarles porque nos tiene que doler Bello, 
porque nos tienen que doler nuestro dirigentes, porque tenemos que defenderlos, 
porque tenemos que poner nuestro criterio frente a estas situaciones. 
 
Entonces hoy de verdad que me uno pues a este debate hoy tan maravilloso en 
cuanto a que hoy tuvimos la oportunidad de que el honorable concejal Bladimir 
toca esa parte sensible del municipio que  a todos nos duele, que a todos es 
nuestra responsabilidad demostrarle muchas cosas y que de verdad no nos 
quedemos en el aire ni en las palabras. 
 
Esperemos   que esta invitación se materialice para que podamos entonces 
construir y tener herramientas que podamos generarle eso que queremos seguir 
defendiendo este terruñito al cuál queremos y amamostanto. 
 
Mucha gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
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Concejales, Octavio, Bladimir, Manolo, cuando yo ahorita exprese que aquí en 
Bellopasaba algo sobre los medios de comunicación no era sobre el contexto de 
las dos orillas, es que a diario yo prendo el radio y hay medios de comunicación 
dando el índice de homicidios, entonces aclaremos que yo no estaba hablando 
sobre el contexto de las dos orillas, es que yo cuando juan camilo hablaba que las 
dos orillas decía que él había comprado la curul a mí me enervecioporque yo 
conozco la condición de él, no se la adapte pero si se la condición de él, 
aclaremos eso. 
 
Con el uso dela palabra el concejal AlexVarela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA 
 
Presidente, una réplica para aclarar acerca del comentario que yo hice tanto al 
concejal Octavio como al concejalBasiliso, no claro, es verdad y en rumbo de lo 
que yo enmarque cuando dije que nosotros éramos mensajeros yo no dije que nos 
estábamos desestimando ni mucho menos, sino que eso es lo que teneos que 
hacer, como el doctor Basiliso lo dijo nosotros somos como los representantes 
legítimos d la comunidad, lo que yo si dije y llame la atención fue no nos dejemos 
manipular, seamos mensajeros, hagamos as vueltas, hagamos esas 
representaciones doctorBasiliso que a lo mejor las personas nopueden o no 
quieren hacer, pero no nos dejemos manipular, porque a dónde iba mi comentario 
doctorOctavio, estamos hablando de una legalidad, estamos hablado de que aquí 
no somos ladrones, estamos hablando de que aquí somos gente honorable y 
seria, pero cuando van y multan a un muchacho, el muchacho dice, no hágale, 
múltenme que es que yo tengo concejal amigo, comoasí, un momentico, usted es 
mi amigo, es que me multaron, no mi amigo hay que pagar la multa, no concejal 
es que usted como me va a ayudar, mijo pues a lo mejor si tengo $20.000 en el 
bolsillo se los doy, pero la multa la tiene que pagar, entonces a lo que yo me 
refería doctor, honorable concejal Octavio y honorable concejal Basiliso era eso, 
seamos mensajeros, sigamos ayudando  a la gente, sigamos acercando a la 
administración a la gente pero no nos dejemos manipular y que no seamos los 
mensajeros del mal, que es que yo tengo el sisben en 3, es que usted tiene la 
casa, tiene todos los electrodomésticos y tiene todas las características para tener 
el sisben 3, aaa no es que yo quiero el 1 porque a mí un  concejal me cambia, 
nooo un momentico, a eso era que me refería doctor, claro que hay que seguir 
haciendo las vueltas con la gente y hay que seguirsiendo mensajeros y 
mandaderos de la gente pero no parael mal doctor Basiliso, que la multa 
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ambiental, no yo tengo un concejal que me la quita, nooo un momentico, si es una 
multa ambiental que está bien justificada pues pague hermano, pero no es porque 
tengo el concejal, porque es la conciencia y es lo que tienen  los bellanitas en la 
mente, si yo tengo el concejal amigo yo estoy por encima del bien y del mal en el 
municipio. 
 
A eso era que me refería honorables concejales, nosotros estamos aquí para 
representar a la gente, para acercar a la gente a la administración, y como 
tenemos que decirlo, para hacerle las vueltas a la gente, pera las vueltas buenas, 
no las malas. 
 
Gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
 
Doctor Varela no, simplemente señor presidente es para hacerle una claridad a 
Alexander y es la siguiente vea, no hay posibilidad que ningún concejal ni ninguna 
persona le ayude a subir o bajar el puntaje del sisben a una persona, no hay 
posibilidad que ninguno de nosotros le ayudemos a bajar o a subir el puntaje del 
sisben a alguien, eso ya no lo mide, que es lo que se utiliza y que se hace, y hay 
gente que lo hace con justa razón,lo que pasa es que si usted en el nivel 3 doctor 
Varela, usted paga un porcentaje en su eps, la salud, la gente de aquí que busca, 
y algunos buscan es por ejemplo el tema de la libreta militar del hijo, o sea, lo 
único que hace y lo que nosotros podemos ayudar es a llevarlo al sisben  que la 
persona no se sienta mal, que uno no lo quiso acompañar y que le hagan una re 
encuesta, de ahí usted no puede pasar, o hay posibilidades doctor Varelaque el 
sisben o que algún funcionario del sisben le ayude a bajar o a subir el puntaje a 
ninguna persona, eso ya no existe, eso existía hace algunos 5, 6, 7 u 8 años, eso 
ya hoy no es posible. 
 
Gracias señor presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el concejal  Octavio Jiménez.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL OCTAVIO JIMENEZ  
 
Si, vea, honorable concejal Alex, no, que bueno que usted toca el tema, y que 
bueno, no, estoy en la misma línea que usted dice, que bueno que aquí tenemos 
la capacidad de decirnos las cosas por que que tal que no, cierto, pero le quiero 
expresar a usted y  los honorables concejales, esa ha sido siempre mi línea, mis 
principios y mis valores con la comunidad bellanita, no con mentiras ni con 
engaños y con mucha transparencia, que la legalidad este de por medio de las 
cosas, solo eso, esos han sido mis principios, desde ahí hemos fundamentado 
nuestro trabajo social y comunitario y las cosas que podemos hacer y acompañar 
en representación de la comunidad. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno concejal. 
 
Con el uso de la palabra la concejala Lorena González.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA VICEPRESIDENTA SEGUNDA YULIETH 
LORENA GONZALEZ OSPINA 
 
Gracias presidente. 
 
Un saludo para mis compañeros. 
 
Eeee, pocas veces en estos 24 días de sesión hemos tenido debates tan 
interesantes y me da mucha lástima que apenas estemos 13 compañeros 
presenciando esto y soportando hasta el final que es nuestra obligación, que es 
estar aquí atendiendo lo que leinteresa a la comunidad, porque entonces ahí es 
cuando se nos convierte en un problema el tema de que es la verdad. 
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Y que es la verdad? 
 
Es un punto de vista cierto? 
 
Y para eso nos eligieron a nosotros acá, para hacer una confluencia de las 
verdades de la comunidad bellanita, Octavio tiene una verdad, camilo tiene otra, 
juan tiene otra y yo tengo otra, cierto? 
 
Pero entonces es el llamadocompañeros a que analicemos esas palabras que 
tanto abundan en  nuestro discurso el día de hoy, y es que es defender, que es 
dolor por la ciudad, que eso no se nos vuelva en unas palabras muertas y sin 
sentido, porque es que no somos lo que decimos, somos lo que hacemos, eso es 
lo que somos. 
 
Aquí podemos decir hasta misa compañeros, pero si no hacemos como concejales 
lo que tenemos que hacer, que  es representar a la comunidad bien, y es un 
llamado a mis compañeros que se fuero, porque es que aquí tenemos que estar 
dándole a esto, no debate ni solución porque es que no era, ese no era el 
propósito del compañeroBladimir al proponernos este tema tan interesante, esto 
no lo vamos a solucionar hoy, pero es por lo menos escuchar hasta el final que 
piensan nuestros compañeros acerca de este asunto, tenemos una oportunidad 
dada por los bellanitas el  25 de octubre y es representarlos durante 4 años. 
 
Entonces el llamado compañeros es que no mantengamos en una máquina del 
tiempo pensando es que era una mala ciudad y ahora es una buena ciudad, es 
que aquí había y  aquí no hubo, no compañeros, es que tenemos un nuevo alcalde 
que tenemos unas líneas claras y precisas que debemos nos otros y tenemos la 
obligación de sacar adelante junto a él. 
 
Entonces el llamado a trabajar en equipo, a trabajar con respeto, a trabajar con 
responsabilidad por lo que nos fue asignado y es representar a la comunidad 
bellanita, si, el cuarto poder son los medios de comunicación, es inevitable, y lo 
van a hacer, es más, a veces nos damos duro hasta entre nosotros mismos, así 
de sencillo, y lo pongo sobre la mesa, yo fui elegida concejal como el 29 de 
octubre, no el 25, cierto, y entre nosotros mismos las suspicacias, los temas que 
Lorena se sacó de la manga no sécuántos votos para posesionarse concejal, no 
señores, es que eso  no se gana uno sacándose de la maga los votos o dando 
plata allá como hayandicho algunos para estar aquí, aquí todos nos ganamos las 
cosas con trabajo y se lo digo a usted también doctor Basiliso, que también me 
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preguntaron como de la noche a la mañana Basiliso paso del segundo al primer 
lugar y saco casi 2.000 votos, dígalo usted concejal como lo hizo, con trabajo y 
con la vehemencia con la que usted nos estabahablando hoy aquí, así fue a hacer 
su campaña y así fuimos todos compañeros, aquí nadie nos regaló nada. 
 
Entonces el llamado e a que esas discusiones de que si si, de que no, de que es 
una cosa o es la otra, cada quien tiene su manera de ver las cosas, pero el 
llamado a mi hoy es a que hagamos lo que tenemos que hacer compañeros con 
mucho respeto, con mucha responsabilidad, voy a tocar otro tema que de pronto 
toca susceptibilidades con  respecto al tema de los medios de comunicación que 
yo sé que fue lo que detono este asunto hoy, la renuncia del defensor dl pueblo. 
 
Renuncio por que la secretaría lo acuso de acoso sexual, y los que son opositores 
a santos dicen que esa fue una tramoya que le armo santos para que el 
renunciara. 
 
Para mi punto de vista si la mujer se sintió acosada sexualmente que denuncie y 
que eso desencadene las consecuencias que tenga que desencadenar, pero es 
que para es también están los medios, para eso también están. 
 
Entonces para generar esto que es sabroso si, para que pero si, pocas veces se 
me ponen las orejas calientes tanto al escuchar como al hablar y es cuando me 
emociono, cuando me entusiasmo, y esto es sabroso y disfrutarlo es cuando uno 
piensa, bueno valió la pena carajo 6 meses en la calle lejos de la casa, valió la 
pena la trasnochadera, la madrugadera y la engordada, valió la pena, porque aquí 
estamos haciendo lo que nos corresponde compañeros, a mí me encanta también 
ver cuando Camilo expone algo y lo expone Juan David, uno sabe no sabe 
cómopara que lado tirarse, porque uno dice si tiene razón Juan Camilo, si Juan, 
tiene razón también, y yo lo digo, es que eso es lo delicioso de la democracia 
compañeros, escuchar eso puntos de vista que son subjetividades porque es que 
nuca vamos a llega a un acuerdo de lo que es real, y menos con respecto al tema 
del tratamiento de losocial, porque la única verdad que hay en lo social es que 
prevalecen las necesidades de la comunidad por encima de las necesidades 
particulares y grupales, y hablo grupales en el tema de nuestras bancadas, en fin. 
 
Entonces he llamado  compañeros es a eso, a que trabajemos en equipo  por lo 
que necesita nuestra ciudad realmente y el respeto y responsabilidad de nuestra 
labor como concejales. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Bueno. 
 
Con excusas por la ausencia de nuestra compañera Jessica Arango, sino que se 
sentía como mal de salud, me había dicho desde ahorita y se me había olvidado 
decirles. 
 
Con el uso de la palabra la concejala Estela Suarez. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELLA 
SUAREZ CARO 
 
Gracias presidente. 
 
Un saludo muy especial a todos mis compañeros concejales. 
 
Eeee, compañeros, eee, acá en Colombia tenemos 3 poderes muy importantes, 
el poderlegislativo, el poder judicial y el poder ejecutivo, el cuarto poder son los 
medios de comunicación y tenemos que tener mucho cuidado  con estos medios, 
yo también me uno y apoyo la propuesta de mi compañero Octavio y de mi 
compañero José Rolando que hagamos una marcha o que nos hagamos sentir, 
que no nos sigan dando varilla como dice mi concejal Octavio, lo más importante 
es que  seamos críticos, pero que seamos críticos constructivos, yo veo acá lo que 
decía mi compañera el debate de David, el debate de Camilo, son temas 
constructivos, no destructivos, y yo creo que este medio de comunicación y todo 
esto son más destructivos y son más personales, eso no es de, no es ético, no es 
seguro, no es ético hacer lo que ellos vienen haciendo con todos los concejales de 
aquí de bello, y con la política de acá de bello. 
Entonces yo también me uno y los apoyo y créanme que de verdad que vamos a 
hacer que los medios en realidad vengan y que vean que estamos apoyando que 
no somos ladrones, que somos unos concejales que tenemos propuestas y que 
tenemos muchas ganas de hacer cosas buenas acá en Bello. 
 
Gracias presidente. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Señor secretario continuamos…. 
 
Con el uso de la palabra el concejal Bladimir Sierra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor presidente. 
 
No señor presidente, pues créame que me siento agradecido con dios y orgulloso 
por que inclusive esto dio para que nos estrenáramos con vehemencia nuestro 
discurso, y me voy tranquilo en el sentido en el que respetando la diferencia 
porque bienvenida ella, es que eso enriquece el debate, cuando se hace con 
respeto enriquece el debate y gana la ciudad, porque desde nuestros puntos de 
vista inclusiveideológicas coincidimos en algo, somos ciudadanos bellanitas, y nos 
duele la  ciudad de Bello. 
 
Lo dije en mi discurso, novamos a tapar e cielo con un dedo, ni  pretendemos 
esconder absolutamente nada, somos una ciudad con aciertos y con desaciertos, 
con complicaciones y con mucho por solucionar, que no es ajena  a la 
problemática estructural de un país, quesomosvíctimas de un sistema y 
abandonados por un gobierno central durante la historia que efectivamente nos 
llevó a ser víctimas de esta problemática. 
 
Coincidiendo en eso, entonces hoy queda claro que vamos a defender a Bello, 
nos va a preocupar que de Bello hablen mal y la estigmaticen como lo malo que 
no es, y que defendiendo esa postura vamos a hacer todo lo quesea posible y este 
en nuestras manos para desde ese punto de vista conceptual eeeelograr que se 
cambie eso en Bello, perdón, por fuera de Bello, que Bello se vea diferente, 
porque de un ejercicio académico, administrativo, técnico, social, político todos 
estamos dispuestos a aportarle mucho desde nuestras curules y como corporación 
al desarrollo y crecimiento de nuestra municipalidad que fue el compromiso que 
adquirimos en campaña, para que nos sintamos  muy orgullosos en 4 años de 
entregar una ciudad mucho mejor e la que hoy en día es, pero que eso no 
depende solo de nosotros. 
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Créanme que hoy llevamos, vamos a ajustar 3 horas no debatiendo, tampoco 
buscando soluciones como dijo la honorable concejal vicepresidenta porque eso 
no era lo que pretendíamos, mente en mi exposición tocar fijar y generar una 
reflexión y me quedo muy contento porque el objetivo se cumplió todos nos la 
tocamos, incluyendo los que no están. 
 
Entonces en ese orden de ideas señor presidente, ojala esto no se quede acá y 
desde el colectivo de la corporación o desde lo individual obviamente cada uno 
desde lo que podamos hacer pero lo hagamos para que no siga pasando esto con 
Bello, y termino diciéndoles algo, miren, tengamos en cuentaesto, cuando hay 
unas elecciones de nivel nacional, absolutamente todo el mundo viene a obtener 
votos a Bello, y ahí no somos los malos del paseo, ni ahí somos todo lo que dicen 
de nosotros, porque inclusive en Bogotá a mí me lo han dicho, gente de mucho 
poder político, antes somos muy productivos. 
 
Entonces que logremos que nos vean de esa misma forma para todo, y les cuento 
que con la inquietud que se genere esta semana con el tema de la participación en 
la construcción del plan de desarrollo que yo con todo respeto le explicaba al 
presidente sus pasos para que nosotros ratificando esa posición de querer aportar, 
ayer con la comunicadora de la corporaciónCarmencita, nos colocamos de  
acuerdo con los funcionarios para que en las sesiones del próximo jueves y 
sábado de la otra semana, esas dos sesiones las dediquemos a que ellos acá 
vengan y nos expongan los diagnósticos que ya de cada tema y de cada sector 
que dejaron ya estructurados mediante la participación de la comunidad y nos 
contextualicemos dentro de este primer proceso de diagnósticos, para luego pasar 
a la pate estratégica y luego  la financiera, yo creo que ahí vamos a hacer un 
ejercicio bien importante porque de una u otra forma, los que hemos participado 
todos estos días en el tema pues lo manifestábamos, pero quedábamos frustrados 
porque alcanzábamos a participar de una mesa, no de todas, entonces ahí en 
esas 2 sesiones, tocando tema por tema vamos a contextualizarnos en lo general, 
y ahí nos vamos a dar cuenta delconcepto de la administración y dela 
comunidadesta semana que estuvo ahí, cual es el diagnóstico de la ciudad y 
nosotros tener claro como la interpretamos, pero les hago una sugerencia con 
todo cariño y respeto, se los dije a la comisión de asunto económicos la cual 
presido, eee, debemos de ser prudentes de todo esto en este sentido, no nos 
derramemos en conceptos durante esa socialización y contextualización de los 
temas porque no podemos agotar el  discurso para el debate en el momento que 
oficialmente ya este radicado el proyecto, porque si no aportamos sí, y demás que 
cosas muy puntuales e  importantes, pero si agotaos el discurso en el momento 
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que legue el debate ya nos va a tocar es someternos si o no y eso la comunidad 
no lo va a ver bien porque  ellos no van a saber que participamos de toda la 
construcción y es por eso que, y van a pensar lo que normalmente piensa la 
gente, que aquí no hacemos nada y mentiras que todos sabemos que es lo 
contrario solo que a veces no somos tan visibles, toda la información es para  
hacer un ejercicio, insisto, académico, técnico, administrativo, social y político 
importante, formar unos conceptos bien importantes para el momento del debate 
tanto en económica como en la plenaria nuestros aportes sean de todos los 19 
bien puntuales en esa construcción del plan de desarrollo. 
 
Seria eso señor presidente. Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Gracias señor presidente. 
 
Simplemente es para decirle a la plenaria que si está bien  que si podemos 
redactar un comunicado y enviarlo al señor que nos está  estigmatizando o a la 
opinión pública, lo de la situación del municipio e bello, no sé si podamos en 
comunicaciones puedan redactar un documento donde podamos nosotros hacia  
la opinión publica darles nuestra manifestación de la ciudad, por favor. 
 
Y lo segundo es que no se Bladimir en el tema del plan de desarrollo no sécómo 
tocaríamos el tema pero a mi si me gustaría que en esa socialización 
verdaderamente el tema del plan de desarrollo sea un plan de desarrollo que sea 
social e incluyente pata la sociedad bellanita, en ese tema yo quiero que 
trabajemos y nosotros no sé si manifestarle el también como plenaria al señor 
alcalde que nosotros necesitamos también un plan de desarrollo que sea  social e 
incluyente. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Claro quesí. 
 
Con  el uso de la palabra el concejal JuanDavid, recuerde que ya es su tercera 
intervención, dos minuticos. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
No, solamente que en caso de que, aunque ya estamos en varios, en caso de que  
se apruebe le comunicado, no quedar como firmante yo. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabrael concejal Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Gracias presidente. 
 
 Yo  también apoyo la emoción de Basiliso mi compañero. 
 
Quiero  invitar  a que comunicaciones emita un concepto acerca de la 
problemática  de lo que estápasando, el contexto de lo que paso hoy, pero 
también quiero que emita una invitación al portal y que de aquí mismo nosotros 
debatamos  y le podamos mostrar la otra cara, la cara amable de Bello a este 
portal, claro pues que no van a venir, igualmente es bueno emitir opinión como 
muchos lo dijimos, hay que generar opinión pero también hay que mostrarles la 
cara buena. 
 
Aquí hablamos mucho del tema de que hay quetrabajar, hay que trabajar, pero es 
que trabajo si hemos hecho, pues nosotros si hemos hecho trabajo, 
absolutamente desde diferentes posiciones, y se ha visibilizado, pero no se ha 
visibilizado en la misma manera que se puede socializar en un artículo como estos 
denigrando. 
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Entonces se han colocado vallas, sean colocados, pues hay unas estrategias de 
comunicaciones que se han implementado peo que no han sido lo suficientemente 
importantes para impactar sobre la ciudadanía y sobre la opinión pública. 
 
Entonces ceo que invitemos al portal, que se emita un concepto o un acta de lo 
que hoy paso, acerca de la opinión pública y podamos trabajar sobe el tema. 
Gracias presidente y gracias secretario por tomar atenta nota. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor presidente. 
 
Señor presidente, con todo el respeto con la proposición de los dos compañeros 
yoles  solicitaría muy respetuosamente que no lo definan hoy, que tengamos en 
cuenta al resto de los compañeros que faltan, al presidente el doctor que inclusive 
usted desde la mesa lo socialice desde hoy con él, y que mañana o inclusive el 
sábado que de pronto no tenemos tanto tema, eeee, organicemos el orden del día 
para que sea un tema tratado  como al principio de la sesión y os coloquemos de 
acuerdo con los otros concejales, porque muy respetable quien lo quiera firmar o 
quien no, pero tiene que estar muy bien contextualizado, muy bien organizado, 
desde la institucionalidad, y un tema de ciudad. 
 
Pienso  que podemos tener el apoyo de ellos siempre y cuando ellos tengan 
conocimiento. 
 
Si lo hacemos desde hoy, mañana lo sacamos con toda tranquilidad y muy 
válidaellos van a decir no, no acompaño algo que no conozco y nos vamos a ver 
débiles porque vamos a hasta parecer firmado unos pocos, no la mayoría, o sea, 
hay que tenerlosen cuenta y en ese orden de ideas, entonces nos debemos dar el 
tiempo para más. 
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Yo pienso que desde el principio para algo importante pero complementémoslo 
con ellos para que no vamos a acometer un error señor presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Sí, estoy de acuerdo con usted concejal, este tema es importante, eeee, lo 
dejamos para mañana por que nos hacen falta compañeros que también deben 
estaren la mesa para ese tema que es muy importante. 
 
Con el uso de la palabra el concejal José Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
 
Gracias  presidente. 
 
Apartándome un poco del tema ya que estamos en asuntos varios quiero 
preguntarle a la mesa directiva, para preguntarle a la mesa directiva acerca del 
proceso con la Universidad deMedellín, en que termino ayer la publicación de los 
resultados, como van a generar el proceso, si se reunió el presidente con la 
universidad para recibir el listado? 
 
Muchas gracias presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑORPRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Doctor Serrano, en estos momentos tenemos la resolución arriba, nos 
disponemos a firmarla, ya mañana el presidente les dará la respectiva 
comunicación cobre este tema. 
 
Muchas gracias. 
 
Señor…. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Si quiere yo les doy… 
 
Honorables concejales, el día de ayer nos desplazamos el señor presidente, el 
señor jurídico y mi persona. 
 
Nos entregaron los resultados definitivos, en este momento ya estaos elaborando 
la resolución para que la firmen en horas de la tarde los dos vicepresidentes, el 
presidente y mi persona. 
 
A partir de mañana se cuentan 5 días de trabajo o hábiles, contando el sábado 
mas no el domingo porque creo que el domingo no se trabaja, después de eso se 
espera 5 díasa ver si hay algún recurso que tiene que ver con el tema, en caso 
contrario queda en firme para presionar el señor personero el 1 de marzo. 
 
Hasta ahí tengo el dato, y en la página están los resultados y ahorita en la tarde se 
pega también después d la firma de los compañeros y mi persona se pega en la 
página. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Con el uso de la palabra el concejal Basiliso Mosquera. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ALVAREZ 
 
Señor presidente, para poner en consideración la proposición que se hizo. 
 
Es para retirarla y que mañana lo hagamos. 
 
Muchas gracias señor presidente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto. 
 
6) DESPLAZAMIENTO DEL CONCEJO HACIA LA CASA DE LA CULTURA. 
TEMA: SOCIALIZACION DEL PLAN DE DESARROLLO. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO 
 
Continuemos, listo. 
 
Terminado el orden del día citamos para mañana a las 8 de la mañana. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
De todas maneras señor presidente que está agotado. 
 
 
 
Edwin Alexander Toro Builes   Carlos Arturo Carmona Rodríguez  
Presidente (e)  Secretario  
 
Wendy Shirley Salazar Arias  
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